



4

Disznótorral indította az évet a berettyóújfalui piac

Igazi, hamisítatlan bihari finomságokat, hurkát, kolbászt és toroskáposztát kóstolhattak a hagyományos ízek kedvelői a Berettyóújfalui Piac és Vásár-csarnokban.

Új helyiségben a szentmártoni posta

3



A Berettyóújfalui Médiacentrum Kft. kiadványa

XXXV. évfolyam 1. szám | 2025. február

BIHARI HÍRLAP



Berettyóújfalui Város Önkormányzatának közéleti lapja | biharihirlap@gmail.com | www.biharihirlap.hu

Döntések a januári képviselő-testületi ülésen 2

A temetői szolgáltatási díjakról szóló önkormányzati rendelet módosítása, pályázat benyújtása, a helyi építési szabályzat és szabályozási terv részleges módosítása. Többek között ezekről határoztak a képviselők január végén.

Titkok kertje 7



Városunk érdekességeiről írt kötetek 8



Négycsillagos minősítést kapott városunk gyógyfürdője 3



Szolgáltatásai széles választékának és azok magas színvonalának köszönhetően ért el négycsillagos minősítést városunk gyógyfürdője a Magyar Turisztikai Minőség Tanúsító Testület több, mint hetven feltételt tartalmazó, szinte mindenre kiterjedő szempontrendszer alapján

Döntések a januári képviselő-testületi ülésen

A temetői szolgáltatási díjakról szóló önkormányzati rendelet módosítása, pályázat benyújtása, a helyi építési szabályzat és szabályozási terv részleges módosítása. Többek között ezekről határoztak a képviselők január végén.

Az ülés a temetői szolgáltatási díjakról szóló önkormányzati rendelet módosításával kezdődött. Az előterjesztés szerint a díjak átlagos 7 %-os emelését kérte a Platinium Hajdú-Bihar Vármegyei Temetkezési Vállalat. Kari Irén igazgató az ülésen elmondta, az elmúlt 10 évben mindösszesen kétszer történt emelés a temetői díjak esetében, a garantált bérminimum növekedése és a költségek emelkedése azonban szükségessé teszi a mostani emelést. Az igazgató hozzátette, a hét százalékos emelésre azért van most szükség, mert nem tudják az egyéb más bevételekből finanszírozni az üzemeltetés veszteségét. A rendelet elfogadása mellett a napirend kapcsán elhangzott, megvizsgálják a bankkártyás fizetés lehetőségét is a helyi irodájukban.

Energia menedzsment rendszerek fejlesztése és bevezetése önkormányzatok számára tárgyú projektben nyújt be támogatási kérelmet az önkormányzat. A 100 %-os támogatási intenzitású program eszközbeszerzéseket, adatgyűjtési rendszerek kiépítését, és öt éves időszakra a fenntartás költségeit is finanszírozza. Bónác János tájékoztatta a jelenlévőket, a pályázatban olyan korszerű fogyasztási mérők felszerelése lenne a cél, amelyek naprakész adatokat tudnak szolgáltatni. Az alpolgármester elmondta, a pályázat keretében elnyerhető maximális támogatás összege 225 millió forint, és valamennyi önkormányzati intézményt szeretnék felmérni, hogy hogyan tudják az energiafelhasználásukat

minél jobban optimalizálni. Több képviselő hozzászólásában arról beszélt, sok még az ismeretlen tényező a pályázatban, a szoftveres rendszert sem ismerik még, emiatt fenntartásokkal fogadják a projektet. A képviselők végül 10 igen, 1 nem és 1 tartózkodással elfogadták a határozati javaslatot.

A berettyóújfalui nyugati elkerülő út – mely az M4-M35 csomópont és a 47. sz. főút közötti 13 kilométeres szakaszt jelenti – megvalósításához, az elkészült tervek alapján 12 önkormányzati tulajdonú ingatlant ad állami tulajdonba az önkormányzat. Az erről szóló és elfogadott határozat szerint ez összesen 4683 négyzetmétert jelent. Muraközi István úgy fogalmazott, az ingatlanrészek ingyenes állami tulajdonba adásával egy újabb lépéssel kerülünk közelebb a várost nyugatról elkerülő út megvalósításához. A polgármester azt mondta, azért is javasolja támogatásra az előterjesztést, mert sokkal több érdeke fűződik a városnak a beruházás megvalósulásához, mintsem, hogy azt akadályozzák. Hozzátette, ez nagymértékben csökkentené a városon átmenő forgalmat, és ezzel sokkal élhetőbb településsé válhatna Berettyóújfalu.

A helyi építési szabályzat és szabályozási terv részleges módosítására is sor került az ülésen. Az egyik esetben a BERÉPO Nonprofit Kft. kérelmére a jelenleg használt Mátyás és Szabolcska utcai székelyház intézményi ingatlanok telekegyesítése történik meg. Ez a praktikusság mellett, jogszabályi feltételekhez való megfelelést is jelent. A testület egybehangzó igennel támogatta a javaslatot.

Egy lakossági kérelem alapján vizsgálta felül az önkormányzat a helyi építési szabályzat egyik pontját, mely szerint a kertéségi lakóövezetben az ingatlanon meglévő főépület területénél nem

lehet nagyobb alapterületű a melléképület. Ez – mint az ülésen elhangzott – a gyakorlatban nem csak a kérelmezőre, hanem a város 70-80%-át kitevő kertéségi lakóövezetekre is vonatkozó előírás. Krisztián János városi főépítész hangsúlyozta, az övezetben meglévő 30% beépíthetőség a nagy telkek esetében jelenleg nem valósulhat meg, mert a lakóépület mérete az irányadó a melléképület vonatkozásában.

A napirend kapcsán szó volt a kérelmező által leírtakról is, mely szerint állategészségügyi és építésfelügyeleti eljárás van folyamatban ezzel kapcsolatban vele szemben. Az ülésen elhangzott, ezeknek a kimenetelét ezzel a döntéssel az önkormányzat nem befolyásolja, mert teljesen más hatóságok által indított ügyekről van szó. Szántai László módosító indítványát, mely szerint az ügy tárgyalását vegyék le napirendről, mert elvi problémája van a HÉSZ átgondolásával kapcsolatban nem támogatták a képviselők. Végül a javaslatot tíz igen, egy nem és egy tartózkodás mellett fogadták el.

Az ülés végén Kerecsenyi Tibor képviselő írásos kérdésben fordult az önkormányzathoz, melyben azután érdeklődött, hogy a belterületi utak aszfaltozásával kapcsolatos projekt esetében történt-e egyeztetés a közműhálózat illetékes vezetőivel a közeljövőben megkezdődő munkák előtt esetleges karbantartási, fejlesztési munkákkal kapcsolatban. Muraközi István válaszában elmondta, egy úttervezés során minden esetben a tervezőnek fel kell vennie a közműkezelőkkel a kapcsolatot, hiszen az úttal érintett közművekre vonatkozóan a kezelő előírásait figyelembe kell vennie a terv kidolgozásánál. Ezek az egyeztetések megtörténtek, és természetesen azok a közmű átépítések, amiket előírtak, azt az átépítés során el fogják végezni. Hozzátette, ezen felül további közműfejlesztésekre nincs ráhatásuk. *K.Z.*

TÁJÉKOZTATÁS

Berettyóújfalu Város Önkormányzata családbarát támogatásokkal – lakáshoz jutók helyi támogatása, babaköszöntő csomag, a Város Babája cím adományozása – szeretné segíteni a fiatalok városban maradását, családok letelepedését, a családalapítást.

- **Lakáshoz jutók helyi támogatása:** az önkormányzat nagyobb összeggel, 1.000.000 Ft-tal szeretné segíteni a Berettyóújfaluban élő, valamint a városban letelepedni szándékozó fiatalokat első, saját tulajdonú lakásuk megvá-



sárlásában vagy építésében.

Berettyóújfalu Város Önkormányzata Képviselő-testülete Humánpolitikai Bizottsága 2024. december végéig 14 esetben döntött lakáshoz jutók helyi támogatásának megállapításáról.

A kérelem elérhető a Polgármesteri Hivatal 11. számú irodájában, ahol a jogosultsági feltételekről tájékoztatást ad Porkolábné Áros Mónika igazgatási irodavezető (telefon: 54/505-456).

Hagyományteremtő céllal 2018-ban került bevezetésre a **Babaköszöntő csomag** és a **Város Babája cím** adományozása.

- **Babaköszöntő csomag:** Az önkormányzat 30.000.-Ft értékű babaköszöntő csomaggal köszönti a berettyóújfalui családok újszülött gyermekeit. A csomag a védőnők javaslatának figyelembevételével csecsemőruházatot, illetve csecsemőápolási cikket tartalmaz.

A csomagra jogosultak az újszülött gyermek szülei, ha a gyermek születésekor folyamatosan legalább egy éve életvitelszerűen Berettyóújfalu város közigazgatási területén élnek, és bejelentett berettyóújfalui lakóhellyel vagy

tartózkodási hellyel rendelkeznek. A támogatást egy gyermek után csak egy alkalommal, és csak az egyik szülő veheti igénybe. A Polgármesteri Hivatal a területileg illetékes védőnő jelzése alapján értesül a gyermek születéséről. A csomagok kiszállítása havonta történik, az önkormányzat ajándékát nagy örömmel fogadják a családok.

Örömeinkre 2024. december végéig 125 babaköszöntő csomag megállapításáról döntött az önkormányzat. A babaköszöntő csomaggal minden berettyóújfalui családnak gyermekük születéséhez gratulálunk, jó egészséget kívánunk, és várjuk szeretettel a babák születését!

- **„A Város Babája”:** Berettyóújfalu Város napján (május 23-án) első életévét betöltő baba részére állapítható meg „A Város Babája” cím, mellyel együtt a gondozó szülő részére 30.000.-Ft támogatás jár.

A támogatás annak a szülőnek állapítható meg, aki legalább egy éve bejelentett lakóhellyel rendelkezik, és életvitelszerűen él Berettyóújfaluban, valamint a gyermek gondozásáról, neveléséről saját háztartásában gondoskodik.

Berettyóújfalu Város Önkormányzata

Négycsillagos minősítést kapott városunk gyógyfürdője

Szolgáltatásai széles választékának és azok magas színvonalának köszönhetően ért el négycsillagos minősítést városunk gyógyfürdője a Magyar Turisztikai Minőség Tanúsító Testület több, mint hetven feltételt tartalmazó, szinte mindenre kiterjedő szempontrendszer alapján. Ezzel kapcsolatosan tartott sajtótájékoztatót Dr. Vitányi István országgyűlési képviselő, Muraközi István polgármester és Zámori Péter, a Herpály Vagyonkezelő Kft. ügyvezető igazgatója, a Magyar Fürdőszövetség alelnöke városunkban a Bihar Termáliget Gyógy- és Strandfürdőben február 12-én.

Dr. Vitányi István országgyűlési képviselő beszédét azoknak a beruházásoknak, fejlesztéseknek a felelevenítésével kezdte, melyek mérföldkönek számítottak a gyógyfürdő történetében. Elmondta, 2023 nyarán került átadásra a létesítmény gyógyászati részlege, mely 3,5 milliárd forintból újulhatott meg, amit a gyógyfürdő minősítés megszerzése követett 2024-ben. Most pedig egy négycsillagos minősítéssel büszkélkedhetünk a Magyar Turisztikai Ügynökség „Magyarország Kincsei - Gyógyfürdő” védjegy kategóriában. Megjegyezte, a következő mérföldkő az öt csillag megszerzése lesz, amihez egy négycsillagos szállodára lenne még szüksége a létesítménynek. Ezáltal pedig, valamint Románia schengeni övezethez való csatlakozásával Berettyóújfalu akár egy határon átnyúló turisztikai desztinációvá is válhat, hiszen az átkelőkön megszűnő várakozás minden bizonnyal tovább fogja növelni a létesítmény népszerűségét. Hozzátette, úgy véli, a gyógyfürdő már most is közkedvelt a látoga-

tók körében, hiszen a tavalyi 87.000 fős látogatottsági adatok alapján népszerűsége elérte a Covid előtti szintet.

Muraközi Istvánnak, városunk polgármesterének már 2010-től a legfontosabb céljai között szerepelt, hogy Berettyóújfalu felkerüljön az ország egészségturisztikai térképére. Az elképzelését igazolta, hogy a Bihar Termáliget Gyógy- és Strandfürdő gyógyászati részlegének népszerűsége már az első évben túlszárnyalta a várt látogatottsági eredményeket, ezáltal közel 80.000 látogatót fogadott, közkedveltsége pedig csak tovább nőtt az évek során.

A városunkban elért turisztikai sikerek méltatásaként a „Turizmus 50 fontos szereplője -2024” kiadványban a TOP10 turisztikailag kiemelkedő teljesítményt nyújtó települések vezetői között szerepelt Muraközi István is, ahol olyan meghatározó turisztikailag kiemelkedő városok vezetőinek gondolatai mellett olvashatjuk a nyilatkozatát, mint Balatonfüred-, Tokaj-, vagy éppen Hajdúszoboszló-, illetve Debrecen polgármestere.

Városunk vezetője a sajtótájékoztatón a négycsillagos minősítésig vezető utat, illetve a gyógyfürdő történetében elért sikereket a töretlen hit és a lelkesedés ékes példájaként jellemezte, hiszen a magyar állam támogatásának, az országgyűlési képviselőnk kitartó lobbizásának és az önkormányzat munkájának köszönhetően egy város álma válhatott valóra.

A megvalósult projekt pedig mindamelltt, hogy elősegíti az itt élők egészségének javulását, és munkahelyeket teremt, Berettyóújfalu is felhelyezte az ország egészségturisztikai térképére, ami további lehetőségeket rejt magában. A város önkormányzata 2024-ben összesen 17 millió forint keretösszeget biztosított arra, hogy támogassa a helyi lakó-, vagy tartózkodási hellyel rendelkező 65 év feletti nyugdíjasok, illetve a 16 év alatti gyermeket nevelő családok



belépését a létesítménybe. Ez a támogatási forma a 2025-ös évben 20 millió forintos keretösszeggel szerepel majd a költségvetésben.

Zámori Péter, a Herpály Vagyonkezelő Kft. ügyvezető igazgatója, a Magyar Fürdőszövetség alelnöke elárulta, büszke az elért eredményre, hiszen a minősítés megszerzéséhez egy nagyon átfogó szempontrendszernek kellett megfelelniük, amely érintette többek között a tisztaságot, digitalizációt, a megközelíthetőséget és a parkolási lehetőségeket, a fürdő szolgáltatásait, illetve a munkatársak szakmai kompetenciáját is. A szigorú szempontrendszer alapján kiérdemelt minősítéssel jelenleg csupán három komplexum rendelkezik az országban, ugyanakkor úgy gondolja, nem „dőlhettek hátra”, hiszen a minősítés három évre szól, és ezt a színvonalat folyamatosan biztosítani szeretnék látogatóik számára. Megköszönte a város vezetőinek támogatását, illetve a létesítmény munkatársainak munkáját, akik nagyban hozzájárultak az eddig elért sikerekhez, majd hozzátette, szolgáltatási és fejlesztési területen is vannak még elképzeléseik, amelyekkel még színvonalasabbá, még vonzóbbá tehetik a Bihar Termáliget Gyógy- és Strandfürdőt a vendégeik számára. A látogatottsági adatok alapján pedig úgy tűnik, jelentős az igény is erre, hiszen a vendégejszakák száma az előző évhez képest 70 %-os növekedést ért el, és a 2024 év eleji vendégszámunk is már a dupláját könyvelhették el idén januárban. K.-K.B.

Új helyiségben fogadja ügyfeleit a szentmártoni posta

Új helyen fogadja ügyfeleit a berettyó-szentmártoni posta. A szolgáltató címe ugyan továbbra is a Puskin utca 48. szám maradt, ám január 17-től egy tágasabb, korszerűbb helyiségben üzemel majd tovább.

A Magyar Posta Zrt. és a Herpály Vagyonkezelő Kft. közötti postapartneri megállapodás alapján megnyílt Berettyóújfalu-Berettyó-szentmártoni posta január 17-ei megnyitóján Dr. Vitányi István országgyűlési képviselő üde színfoltként jellemezte az új postapartneri helyiség megnyitását és működését.

„Vidékén sajnos egyre több posta zár be, és veszi át helyüket az úgynevezett mozgóposta szolgáltatás, melynek nagy hátránya, hogy csak egy előre meghatározott, jelentősen korlátozott időintervallumban érhetik el az eddig megszokott szolgáltatásokat a lakosok.” A képviselő hozzátette, örül, hogy ebben a városrészben sikerült az önkormányzat hathatós közreműködésével elérni, hogy egy postapartneri megállapodás keretében továbbra is elérhetőek maradjanak ezek a szolgáltatások.

Muraközi István polgármester köszöntőjében

a megnyitó létrejöttéig eltelt időszakot eleve-nítette fel, úgy fogalmazott, a 2022-ben kitört orosz-ukrán háború első helyi áldozatának tekinthetjük a szentmártoni postahivatalt, hiszen a megemelkedett energiaárak miatt a posta takarékosági intézkedésekre kényszerült, és 2023 januárjától a bezárás fenyegette. Ekkor a helyi önkormányzat, illetve Bónác János alpolgármester, a körzet önkormányzati képviselője tárgyalásokba kezdett a posta vezetőivel, és egy új megállapodással, illetve az önkormányzat jelentős anyagi hozzájárulásával 2023 január 11-től a posta tovább működött.

A postahivatal 2025. januárjától azonban az úgynevezett postapartneri modellbe becsatlakozva folytatja majd működését, valamint a Herpály Vagyonkezelő Kft. belépett az üzemeltetésbe. Ez a működési modell további lehetőségeket is biztosít, melyek gazdaságosabb működtetést eredményezhetnek, és a lakosság számára is olyan új szolgáltatások válhatnak helyben elérhetővé, mint a Szerencsejáték Zrt. által kínált termékek.

Hozzátette, az épület energetikai rekonstrukcióját, és az épület előtti park felújítását célzó pályázatok kivitelezése is folyamatban van.

Zámori Péter, a Herpály Vagyonkezelő Kft.

ügyvezetője az átadón kiemelte, a helyi postán ezentúl az eddig megszokott szolgáltatások mellett a későbbiekben kávé-, illetve italautomaták is elérhetőek lesznek, valamint lottózó és állami kincstári értékesítés is lesz. Az új szolgáltatások működtetéséhez szükséges megállapodások folyamatban vannak.

A posta ezentúl egy tágasabb, korszerűbb helyiségben, ám továbbra is a megszokott nyitvatartási idő szerint hétköznapokon reggel 8 és délután 16 óra között várja ügyfeleit. K.-K.B.





2025. január 9-én tartotta tisztújító vármegyei közgyűlését a TÖOSZ Hajdú-Bihar vármegyei tagozata. A TÖOSZ az ország legnagyobb és legrégebbi múltra visszatekintő önkormányzati érdekképviseleti szerve. Országosan 1648 tagja van, Hajdú-Bihar vármegyében 50, ez a 82 település 60 %-a.

Minden vármegye tagozatvezetőt és tagozatvezető-helyettest választ tagjai sorából, akik képviselik az elnökségi üléseken a többi települést. A vármegyék ugyanakkor küldötteket is delegálnak az országos gyűlésbe. Minden 10 település után 1 tagot. A vármegyében 50 település a taglétszám, így 5 delegáltat választ.

Tagozatvezetőnek választották meg Muraközi Istvánt

A tisztújításra azért volt szükség, mert a TÖOSZ szervezete igazodik a helyhatósági választásokhoz. Vannak olyanok, akiket nem választottak meg, így lejárt a mandátumunk, és vannak olyanok, akiket pedig megválasztottak, így új mandátummal rendelkeznek. A megválasztott tisztségviselők mandátuma az önkormányzati ciklus végéig tart.

A tisztújításon vármegyei tagozatvezetőnek választották meg Muraközi Istvánt, Berettyóújfalu Város polgármesterét. A jelölés során a városvezetői tapasztalatot és az elért eredményeket emelték ki. Többes jelölés volt, a többség bizalmát Muraközi István nyerte el. Többes jelölés volt a tagozatvezető-helyettes személyére is. A választás eredményeképpen Maczik Erika Nádudvar város polgármestere lett a helyettes.

A tagozatvezető és helyettese delegált is egyben, ezért még három delegált választására is sor került. Tóth József Polgár város, Miluczky Attila Egyek nagyközség, valamint Bajusz Józsefné, Nagyhegyes nagyközség polgármestere kapott még bizalmat, így alakult ki a Hajdú-Bihar vármegyei küldöttek csapata.

A küldötteknek igazi csapatként kell dolgozni, településük, a vármegye, de az egész ország településeinek sikeréért is.

A TÖOSZ a legnagyobb taglétszámú és legré-

gebbi – 1989-ben alapított – önkormányzati érdekképviseleti szövetség.

Muraközi István kérdésünkre elmondta, azért vállalta a jelölést, és megválasztása után azért fog dolgozni, hogy Berettyóújfalut, a vármegyét, a településeket magasabb szinten tudja képviselni. A TÖOSZ mint hivatalos érdekképviseleti szerv részt vesz azokon az előkészítő üléseken, ahol az önkormányzatokat érintő jogszabályok születnek. Így lehetőség van arra, hogy javaslataikkal módosításokat eszközöljenek. A városvezető hozzátette, ezenkívül nagyon sokat lehet tanulni tapasztalt kollégáktól. A TÖOSZ rendszeresen szervez oktatásokat, előadásokat, amik mind-mind azt szolgálják, hogy a település vezetője minél több tudással felvértezve, minél jobban tudja szolgálni közösségét. Kiterjedt nemzetközi kapcsolatokkal rendelkezik a szövetség, így nemcsak hazai, hanem nemzetközi tapasztalatokra is lehet szert tenni. A sikeres működés alapja az együttműködés.

Muraközi István úgy fogalmazott: „ismerjük a települések problémáit, az őket érdeklő témákat, és hallgassuk meg építő ötleteiket, javaslataikat, és a legfontosabb, hogy ezeket a javaslatokat továbbítsuk a szövetség vezetői felé. Szeretném eredményesen képviselni településeinket az elkövetkező időben”.

Disznótorral indította az évet a berettyóújfalui piac

Igazi, hamisítatlan bihari finomságokat, hurkát, kolbászt és toroskáposztát kóstolhattak a hagyományos ízek kedvelői január 11-én a Berettyóújfalui Piac és Vásárcsarnokban.

Az immár második alkalommal megrendezett Bihari Disznótoros Vásárra reggel hat órától várták az érdeklődőket a szervezők. A vendégek pedig mindemellett, hogy nyomon követhették, hogyan is zajlott egy igazi, hagyományos, ízig- végig bihari disznótor, akár meg is vásárolhatták az így készült fűszeres ínycsiklandásokat.

A gasztronómiai élményhez Suta Gergő saját gazdaságából származó sertését használták fel. A kis termelő elmondta, vállalkozásukban kiemelt figyelmet fordítanak az állatokra, amennyire csak lehetséges természetes takarmányon nevelik a jószágokat, és a levágásuk is a lehető legkímélőbb megoldással történik. A rendezvényt megelőző napon sem történt ez másként, amikor is a 190 kg súlyú állat előkészítése megkezdődött.

Bár a rendezvény a piac megszokott működését nem befolyásolta, annyiban azonban mégis rendhagyó volt, hogy Pércsi Dániel prímás is ki-

látogatott az eseményre, aki ezúttal is változatos magyar nótákkal igyekezett dalra fakasztani a rendezvény dolgozóit, illetve a piacra kilátogató vendégeket.

A disznótorok kis hazánkban számtalan, gyakran tájegységenként változó hagyománya van. Nagyszüleink a hideg idő beálltával, Disznóölő Szent András Napjától kezdődően egészen farsangig tartottak disznótorokat, melyek a hús hasznosításán túl jelentős közösségformáló szerepet is betöltöttek. A városunkban, illetve a helyi piacon hagyománymegőrző céllal megvalósult rendezvénynek a gasztronómiai ízélményeken túl, remélhetőleg közösségformáló erejét is megtapasztalhattuk. K.-K.B.

„A kitartás a siker titka” – 35 éves lett az Express Hűtéstechikai Szerviz Kft.

Családias hangulatban ünnepelte meg az Express Hűtéstechikai Szerviz Kft. fennállásának 35. évét a Micskei Tanyán.

Az ünnepségen munkatársak, üzleti partnerek és barátok, köztük Pajna Zoltán a Hajdú-Bihar vármegyei Közgyűlés elnöke és Muraközi István városunk polgármestere köszöntötték a kft. ügyvezetőjét Tóth Lászlót és a feleségét, Évát. A rendezvény a Körömvirág Együttes zenés műsorával vette kezdetét, melyben Kocsis Csaba ének és gitár-, illetve Miczura Károly hegedű játékában csendültek fel az elmúlt évtizedek nosztalgikus slágerei. Ezután az ünnepelt, Tóth

László emlékezett vissza köszöntőjében a kezdetekre. Elmondta, szinte a rendszerváltással egyidőben, 1989. október elsején vágta bele az önálló vállalkozásba. Hangsúlyozta, nem a kényszer indította arra, hogy vállalkozóvá váljon, hanem az, hogy szerette a szakmáját. Az eltelt évek során mindig a precizitást, pontosságot szem előtt tartva végezték a munkájukat, így a kitartásuknak, megbízhatóságuknak köszönhetően az évek során számos ismert márkánévvel kötöttek szerződést, ezáltal partnereik között tudhatták többek között a HÉLIKERT, az ELECTROLUX, a Hajdúsági Iparművek, illetve a Linde márkaszervizek képviselőit is. A folyamatos fejlődés erejében hisznek, amit mi sem bizonyít jobban, mint hogy az Express Autócentrum 2025. január elsejétől a BOSCH hivatalos márkaszervizként működik majd. A kft. különböző telephelyein a hűtéstechika, az autócentrum és az ingatlan bérbeadás területén tevékenykedik, és ezek által összesen közel ötven embernek biztosít munkát, akik nevében Kucián Gyula köszöntötte a cégvezetőt,

majd átnyújtotta azt a hatalmas szülinapi tortát, melynek árát a cég dolgozói titokban gyűjtötték össze.

Tóth László, vagy ahogyan a legtöbben ismerik: Laci bá' köszöntője zárásaként megköszönte a résztvevőknek az éveken át tartó töretlen bizalmat, majd háláját fejezte ki feleségének, aki közel ötven éve társa a nehézségekben és sikerekben is egyaránt, és családja többi tagjának is.

A cégvezető kérdésünkre elárulta, úgy gondolja a kitartás volt a sikerének a kulcsa, és az, hogy egész életében azzal foglalkozhatott, amit igazán szeretett, és reméli, hogy lányuk, Móni és vejük, Tomi után unokájukat, Leventét is közzönthetik hamarosan a cég alkalmazottainak, vagy vezetőinek sorában. A leendő vállalkozóknak pedig azt tanácsolta, keressék meg azt a területet, amit igazán szívesen, örömmel csinálnak, merjenek nagyot álmodni, és kitartóan, a célt szem előtt tartva küzdjenek azok eléréséért, hogy majd ezután újabbakat, nagyobbakat álmodhassanak. K.-K.B.



#KÖNYVTÁRIKIHÍVÁS

A Sinka István Városi Könyvtár 2024. decemberétől több hónapon keresztül részt vesz a Könyvtári Kihívás országos pályázaton, amelynek keretében a könyvtárak arra törekednek, hogy minél több olvasót és könyvtárhasználót vonzanak a könyvtárba a programokon és a beszerzett dokumentumokon keresztül. A pályázat célja az olvasás és a könyvtárak népszerűsítése, valamint a 14 éven aluli fiatalok olvasási szokásainak megalapozása, a jövő nemzedékének magyarul olvasó társadalmának nevelése.

A pályázat kiválósági különkategóriájában a Magyarul olvasó Kárpát-medencéért programra nevezve a Sinka István Városi Könyvtár a margittai Horváth János Elméleti Líceummal együttműködve a határon túli magyarok körében tervezi az olvasás népszerűsítését. Az együttműködés keretében havi rendszerességgel a margittai óvodások és iskolások számára mesefoglalkozásokat, helytörténeti ismeretterjesztő előadásokat, vetélkedőket szervezünk, valamint felelevenítve a világjárvány idején népszerű bőröndös köleszöveget, lehetőséget biztosítunk a gyerekeknek a könyvtári állományunk egy-egy részének megismerésére.

Lényegében elvisszük a könyvtárat Margittára. Az első alkalommal az érettségi előtt álló margittai tanulók megismerhették Sinka István életútját, ugyanakkor az óvodás és kisiskolás gyerekek mesefoglalkozással egybekötött karácsonyi tematikájú kézműves foglalkozáson vettek részt.

Januárban a magyar kultúra napja alkalmából a magyar Himnuszhoz kapcsolódó online vetélkedőt szerveztünk a tanulóknak, amelyet több korosztály életkori sajátosságait figyelembe véve készítettünk el. Az eredményhirdetésre az iskolai ünnepség keretében került sor. A közel 100 kitöltő közül a hibátlan megoldásokat beküldő gyerekeket könyvekkel és emléklappal jutalmaztuk. A margittai látogatások során egy-egy alkalommal legalább 100 tanuló számára biztosítunk kulturális programokat a tanév folyamán.

A Könyvtári Kihívásba a berettyóújfalui középiskolákkal együttműködve a tizenévesek könyvtárhasználatát tervezzük hangsúlyozni. Ennek érdekében a középiskolás tanulóknak beiratkozási kampányt hirdetünk, amit segít az is, hogy 2025-től a 25 év alattiak számára ingyenes a könyvtári tagság.



A Könyvtári Intézet a legaktívabb könyvtárakat pénznereménnyel jutalmazza, amiért a könyvtárunk is ringbe szállt. Számítunk a berettyóújfalui könyv- és könyvtárszerető közönségre, hogy könyvtári jelenlétükkel, a programjainkon való részvétellel hozzásegítenek bennünket a nyereséghez. A programok jó alkalmat teremtenek az olvasás- és könyvtár népszerűsítésen túl a magyar kultúra megismertetésére, a testvérvárosi kapcsolatok erősítésére, és nem utolsósorban Berettyóújfalunak a kultúra terén iránymutató szerepének hangsúlyozására.

Szémánné Veres Gabriella

Könnyen elkészíthető kovászos ételekből készült receptkönyv



Finom illatok lengték be a városi könyvtár rendezvénytermét, amely látványsü-téssel és kóstolóval egybekötött receptkönyv bemutatónak adott otthont.

Dr. Borsos Gizella és Fodor Éva „Varázslatos kovász” című, egy több részesre tervezett sorozat

első kiadványában olyan könnyen elkészíthető alapreceptek kaptak helyet, melyeknek fő összetevője a kovászcímében is szereplő kovász. A programon a receptek mellett szó esett a kovással készült ételek egészségre gyakorolt hatásáról is, mivel a kiadvány szerzői hivatásuknak érzik, hogy minél többen elsajátítsák a helyes táplálkozás alapjait. „A mai táplálkozásunk nem megfelelő, ugyanis rengeteg toxint viszünk be a szervezetünkbe, ezért egy idő után sok gyulladás generálódik benne, ami pedig hiányállapotot okoz. Azért alkottuk meg ezt a könyvet, hogy egy olyan iránymutatót tudjunk adni az embereknek, amivel ezeket az alacsony intenzitású gyulladásokat valamilyen szinten ki tudják küszöbölni” – tudtuk meg Fodor Évától. A szerzőpáros a közeljövőben szeretne egy kifejezetten gyerekeknek szánt receptkönyvet, valamint egy kicsit bonyolultabb recepteket tartalmazó kiadványt is készíteni.

A hajgyógyász Fodor Éva arról is beszélt lapunknak, egy véletlen találkozásnak köszönhetően ismerkedett meg a gyógyszerészként dolgozó, de táplálkozástudománnyal is foglalkozó Borsos Gizellával. – Ő berettyóújfalui, én gyöngyösi vagyok, és beszélgettünk a két szakmáról, valamint arról, milyen problémák vannak. A kovászlóást Gizike kezdte el, amihez örömmel csatlakoztam, mivel egy nagyon jó dolognak tartom, mára pedig együtt járjuk az országot. Egyre több emberhez szeretnénk eljutni, illetve életmód táborokat is szeretnénk szervezni, ahol például megtanítjuk kovászlóálni az érdeklődőket.

A Sinka István Városi Könyvtár által szervezett február 10-ei programon a kovással készült finomságok (gofri, ostya) elkészítésében és szervízében a Berettyóújfalui SZC Bessenyei György Technikum turizmus-vendéglátás ágazatos diákjai működtek közre. SzSZM



Ritkán látott tömeg gyűlt össze a Sinka István Városi Könyvtár rendezvénytermében, hogy meghallgassa Erdei Zoltán gombaszakértő előadását. A hatalmas érdeklődés annak is köszönhető, hogy a városban az évek során közel 100 gombaszedő járja rendszeresen a bihari tájat, és gyűjti a vidék gombakincseit, akik baráti viszonyban vannak Zolival.

Az előadáson résztvevők megtudhatták, hogy ez az év Erdei Zoltán számára is különleges, hiszen éppen 20 éve kezdte el a gombavizsgálatot. A gombák iránti lelkesedését Mile Sándor korábbi gombaszakértő inspirálta, aki a 90-es évekig

Nem ettem bolondgombát!

vizsgálta Berettyóújfaluban a gyűjtött gombákat.

A gombaszedés több szempontból is jótékony hatással van az emberre. Egyrészt a jó levegőn a keresés izgalmával egybeszótt tevékenység kitisztítja az elmét. Ugyanakkor a gombafogyasztás az egészséges táplálkozás része. A gombaszedés nem igényel különleges eszközöket, engedélyeket, és a begyűjtött zsákmányt ingyen adja a természet. Egy-egy jól termő évben akár 150-200 ezer vadon termő gomba is található.

A gombaszedés és fogyasztás azonban nagy körültekintést igényel. Soha ne fogyasszunk olyan vadon termő gombát, amelyet gombaszakértő előzetesen nem vizsgált meg! A legnagyobb veszélynek Erdei Zoltán a mobiltelefonos applikációkat és az internetet tartja. Nem szabad ezekre a képekre hagyatkozni, hiszen egy gomba a gyors növekedése alatt rengeteget változik és egy pillanatnyi felvétel nem tudja kellő biztonsággal pontosan beazonosítani a gombákat. Egy más mellett található gombák is lehetnek

különbözőek, és az apró eltéréseket a jól képzett szakember tudja csak felismerni. A házaló gombaárúsok által kínált gombákkal is óvatosan járjunk el, hiszen nem minden gombaárús együttműködő a gombavizsgálóval, és egy gombamérgezés a kellemetlen tünetektől a halálos mérgezésig terjedhet. Számos népi tévhitet is igyekezett a szakértő megcáfolni. Nem igaz, hogy a csiga által megrágott gomba biztosan ehető, hiszen másként hat emberre és az állatra egy-egy mérgeanyag. Azt se higgyük el, hogy a jól átsütött gomba biztosan fogyasztható előzetes vizsgálat nélkül. Vannak olyan gombák, amelyek alkohollal együtt fogyasztva mérgezést okoznak.

Akik végighallgatták Erdei Zoltán előadását, rengeteg hasznos információt megtudhattak a biztonságos gombaszedésről és -fogyasztásról. Az előadás a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával jött létre.

Szémánné Veres Gabriella



Az emlékezésről szólt a magyar kultúra ünnepének berettyóújfalui gálaestje január 21-én. Az elmúlt időszak pedig számtalan lehetőséget teremtett a viszszaemlékezésre, hiszen ebben az évben immár 25. alkalommal ünnepeljük közösen Nagyváradal a magyar kultúra napját, ami az elmúlt negyedszázadban, bevonva Debrecent és Margittát, egy Magyar Kultúra Ünnepe rendezvénysorozattá bővült.

A négy településen tíz nap alatt összesen közel kétszáz magyarságunkat életető rendezvény valósult meg idén, melyeket a hagyományokhoz híven a városunkban megtartott gálaest koronázott meg.

A Nadányi Zoltán Művelődési Ház Színház termében megrendezett eseményen elsőként Dr. Vitányi István országgyűlési képviselő köszöntötte a vendégeket, aki visszaemlékezett arra az időszakra, amikor Porkoláb Lajos nyugalmazott művelődési ház igazgató közreműködésével elindult a rendezvénysorozat, és első alkalommal ünnepelt Nagyvárad és Berettyóújfalú közösen. „A rendezvény kezdetben egy napos volt, délelőtt Berettyóújfaluban, délután pedig Nagyváradon emlékeztek meg az ünnepéről. Akkoriban hosszas várakozással néztek szembe, akik

Az emlékezésről szólt a magyar kultúra napjának gálaestje városunkban

átkeltek a határon, napjainkban pedig szinte várakozás nélkül léphetjük át az országhatárt. Ez egy kiemelkedő előrelépés, melyhez talán némiképp ez a közös kezdeményezés is hozzájárulhatott.” Részletezte a képviselő, majd Az Ismerős Arcok együttes neves slágerét idézve foglalta össze köszöntőjét: „Egy vérből valóok vagyunk, ezt tanúsítja, hogy ez az eseménysorozat nem csak fennmaradt, hanem tovább bővült és terjeszkedett az évek során.”

Pajna Zoltán a Hajdú-Bihar Vármegyei Közgazdász elnöke megítélésnek nevezte, hogy együtt ünnepelheti városunkkal a magyar kultúra napját, köszöntőjében úgy fogalmazott: „... ez a nap nem csak nemzeti összetartozásunk megtestesítője, hanem a közösségi emlékezés, és az összetartozás szimbóluma is. Fontos, hogy legyen nemzeti kultúránk, amely egy olyan erő, ami a múltból és saját történelmünkéből jön, szereplői mi vagyunk, és értékét is mi hozzuk létre, ezért megőrzése is kötelességünk. Az ünnep alkalom arra is, hogy találkozzunk azokkal, akik határainkon túl velünk együtt őrzik nemzeti kincsünket. Berettyóújfalú központi helyet foglal el ebben a kincsőrző közösségben, történelme során mindig szoros gazdasági, társadalmi és kulturális kapcsolatot ápolta a környékbeli településekkel. A mai gálaest is alkalmat ad arra, hogy tovább ápoljuk, építsük és gazdagítsuk kultúránkat, mely nem csak a múltunkról mesél, megalapozza a jövőnket is, és tőlünk függ, hogy értékeink tovább örökítésével, hogyan formáljuk holnapunkat.”

Demián Zsolt Margitta város polgármestere elsőként arra az időszakra tekintett vissza beszédében, amikor az erdélyi település első ízben lett részese a rendezvénysorozatnak, majd az elmúlt száz évre visszaemlékezve elmondta, Erdélyben élt őseink minden bizonnyal nagyon boldogok lennének, ha látnák, hogy napjaink-

ban a határon „csak úgy” át lehet menni. Ez akkoriban elképzelhetetlen tűnt, mára pedig ez még inkább összeköti településeinket.

Városunk polgármestere Muraközi István köszöntötte a résztvevőket, valamint a magyar kultúra napja egykori szervezőit, ezáltal Porkoláb Lajos, Fleisz János, Fleisz Judit, Balláné Veress Ilona, Lisztes Éva, Sági József, Solymosi Rudolfiné, Kolozsvári István, Kocsis Csaba, Kecse Gabriella és Meleg Vilmos egy-egy emléklapot vehetett át. A polgármester beszédében úgy fogalmazott: „minden kezdet nehéz... Az egykori szervezők talán nem is gondoltak arra, hogy egy ilyen hagyományt tudnak teremteni, ami negyedszázad elteltével még részletesebb és szerteágazóbb, hiszen a műhelyek, civil szervezetek, kultúrházak mellett a középiskolák is bekapcsolódtak az eseménysorozatba, így idén a magyar kultúrát életető rendezvénysorozat keretében kétszáz program valósulhatott meg.”

Az este második felében ezúttal a „Mégis vagyunk...és leszünk” című Wass Albert emlékműsort tekinthettek meg a résztvevők, melyet az erdélyi magyar író, költő műveinek részleteiből állítottak össze az előadás megálmodói. Mohos Péter előadóművész szerkesztőként, Ozsváth Sándor művelődéstörténész pedig rendezőként vállalt szerepet az összeállításában. Az elsőként 2022-ben bemutatott emlékműsort erdélyi népdalokkal és erdélyi népzenevel tették még színeesebbé. A műsorban közreműködött: Diószeghy Iván, Jeremiás Ádám, Juhász Erika, Meleg Vilmos, Molnár Csilla és Olasz Szabó Soma is.

Mohos Péter kérdésünkre elárulta, azzal céllal hozták létre a műsort, hogy népszerűsítsék és emléket állítsanak a neves írónak, költőnek, aki bár életét emigrációban élte le, lelkében és műveiben sem szűnt meg magyarnak maradni.

K.-K.B.

Rendhagyó irodalomóra a magyar kultúra ünnepének nyitányán

A Körömvirág együttes által tartott rendhagyó irodalomórával vette kezdetét a magyar kultúra ünnepe alkalmából szervezett rendezvénysorozat városunkban.

A helyi általános iskolák 6. és 7. osztályos tanulói a háromtagú formáció „Szóljon, aki látta!” című, biharországi költők megzenésített verseiből összeállított műsorát tekintették és hallgatták meg a művelődési ház színháztermében. A január 16-ai alkalmon olyan költők szerzeményei csendültek fel, mint például Nadányi Zol-

tán, József Attila, Sinka István, Miklós Jutka, Ady Endre és Erdélyi József. A Körömvirág együttes énekes-gitáros, Kocsis Csaba lapunknak azt mondta, a diákok számára fontos, hogy ismerjék ezeket a neveket, és tudjanak költeményeket kötni hozzájuk. Úgy véli, a rendhagyó órákon sokat tanulhatnak a gyermekek. „Így van ez a verséneklés esetében is. Hogyha a költemény és a dallam együtt jár egy-egy anekdotával kiegészülve, lehet, jobban megmarad a gyerekekben” – tette hozzá Kocsis Csaba, aki bízik benne, hogy a fiatalok „magukkal vittek”

egy-egy dalt, dallamfoslányt vagy nevet a koncert végzetével.

A magyar kultúra napját Berettyóújfalú ebben az évben is közösen ünnepelte Nagyváradal, Debrecennel és Margittával, a programsorozat városunkban január 24-éig tartott. SzSzM



90 évvel ezelőtt járt városunkban Kosztolányi Dezső és felesége

Az egykori megyeháza – ma már Berettyóújfalui Járási Hivatal – dísztermében tartott felolvasóestet 1935. január 17-én Kosztolányi Dezső feleségével, Harmos Ilonával. A 90 esztendővel ezelőtti esemény tiszteletére tartottak megemlékezést az író és költő emléktáblájánál a magyar kultúra ünnepe alkalmából szervezett rendezvénysorozat keretében.

A január 17-ei alkalmon Kocsis Csaba népművelő idézte fel, hogy a költő és író Nadányi Zoltán jó barátságot ápolta Kosztolányi Dezsővel, aminek egyik ékes bizonyítéka volt az a felolvasóest, amit a városunkban levéltárosként is tevékenykedő Nadányi szervezett a 20. századi magyar széppróza és líra egyik legnagyobb alakjának.

Lisztes Éva művelődési ház vezető mellett a helyi általános és középiskolák tanulói olvastak fel Kosztolányi szerzeményeket, így idézve meg az egykor történetek hangulatát. A megemlékezés a Fráter László terem bejárata mellett található emléktábla koszorúzásával zárult.

SzSzM



A neves korondi fazekas család: a Páll család munkáiból nyílt kiállítás városunkban

A szó legszorosabb értelmében véve került a történelmünk terítékre január 21-én a Nadányi Zoltán Művelődési Ház Bihar Vármegye Galériájában, amikor is immár harmadik alkalommal tekintette meg a hagyománykedvelő közönség a világhírű, a Magyar Érdemrend tisztikeresztjével és a Magyar Örökségdíjjal is kitüntetett korondi fazekas család, néhai Páll Antal, felesége Páll Antalné Róza virágozó és fiuk, ifjabb Páll Antal munkáit.

A kiállítás a Magyar Kultúra Ünnepe alkalmából szervezett rendezvénysorozat részeként valósulhatott meg, melynek megnyitóján Kolozsvári István a Bihar Népművészeti Egyesület és a Népművészeti Egyesületek Szövetségének elnöke úgy fogalmazott: „A Páll-család munkásságának jelentősége vitathatatlan a székelység, ezen belül is Korond fazekashagyományainak, és általában népművészetének szövetében, ám számunkra mindezek felül a legfontosabb az a sok évtizedes baráti kapcsolat, a számos közös élmény, mely kitörölhetetlenül teszi jelenlétüket a mi szűkebb bihari világunkban is.” Balázs Amarilla és Turzó Boglárka ismert népdalaink éneklésével, Nagy Enikő és Szűcs Endre a Baraboly Néptáncgyűttes táncosai pedig táncművészetükkel színesítették a Megtartó Örökségünk című fazekas kiállítás megnyitóját. A negyedik generációs korondi fazekas család hagyományörző munkásságának fontosságát, illetve Páll Antalné Róza virágozó által alkalmazott motívumok jelentőségét Harangozó Imre néprajzkutató, a Magyar Művészeti Akadémia levelező tagja méltatta a rendezvényen. Az akadémikus

úgy fogalmazott: „Nagyon nagy tét az, hogy van-e ilyen szemléletmód, él-e ez a hagyomány, az népi kultúra, ami az őseinket megtartotta magyarnak. Ha él, hat és működik. Meg kell tartani ezt hagyományt, mert ez nem a múlt, hanem a jövő, hiszen a jelírás egy egyetemes nem nyelvi kódolt üzenetrendszer, a lelkünkön szól... Ha pedig ezeket a tárgyakat, kerámiákat nézzük, akkor látjuk, hogy megtalálható a csodaszarvas, a lélek-madár, a víz, mint őselem, a nap és a hold, a teljes kozmikus világ teremtett egysége. Ezt írják a korondi fazekasok, és közülük is kiemelkedő módon ezt írta és írja Róza, mert ez az üzenet tértől és időtől független. Nem másol más előképeket, hanem korondivá írja őket. A mi lelkünkön szól, a mi lelkünket, történelmünket tükrözik, ezért érezzük azt, hogy hazatértünk, amikor belépünk a kiállító terembe.”

Páll Antalné Róza virágozó visszaemlékezve a kezdetekre elmondta, számukra sem volt könnyű az elindulás. Bár ő is fazekas családban született, igazán csak akkor kezdett el virágozással, írókázással foglalkozni, amikor a Páll-családba bekerült. 62 évvel ezelőtt a férje zsákba rakta az elkészült termékeket és Marosvásárhelyre, valamint a kolozsvári operába, szerkesztőségekbe, orvosi egyetemre vitte be, ahol hamar érdeklődésre találtak a tárgyak az ott megforduló értelmiségiek körében. Folyamatosan arra törekedtek, hogy bővítsék a motívumkincsüket, melyhez kezdetben Bandi Dezső népművelő és iparművész volt segítségükre. Rajta keresztül ismerkedtek meg a tájegységre jellemző díszítéssel, aki régi, múzeumi darabokat kölcsönözött a fiatal párnak, hogy a család tagjai megfigyelhessék az azokon alkalmazott technikát, illetve a képzőművészeti logikáját, majd maguk is járva a környék múzeumait, tovább bővítették azt a



motívum kincset, amiket ma is felfedezhetünk az általuk készített és díszített alkotásokon. Idősebb Páll Antal azonban az ólmos máz okozta vesebettség következtében 1993-ban elhunyt, azóta az edényeket fiuk Antal készíti, az írókázás, virágozás pedig továbbra is Róza keze munkáját dicsérik.

Róza tavaly töltötte be 80. életévét, és ez idő alatt rengeteg barátot szerzett Berettyóújfaluban is. Tagja a Bihar Népművészeti Egyesületnek, és aktívan részt vesz az egyesület életében. Születésnapja alkalmából egy kiadvánnyal lepték meg a rendezvény szervezői az alkotót, mely a Magyar Művészeti Akadémia támogatásával készült el, és a rövid bemutatkozást, illetve munkásságukat méltató sorok után a Páll-család által készített tányérok, kanták, bokályok, levesestálak és gyertya-, valamint cukortartók, korsók, vázák, kulacsok és poharak képeit is tartalmazza.

Városunkban is közkedveltek számító alkotó kiállításához szükséges anyagot helyi gyűjtők (Gömöri György, Körtvélyesi János, Lisztes Éva, Páll Antal, Páll Antalné, Porkoláb Lajos, Sági József, Zsákai Ildikó) bocsátották a Nadányi Zoltán Művelődési Ház rendelkezésére a kiállítás erejéig. K.-K.B.

„Titkok kertje...” címmel nyílt kiállítása a bihari művész házaspárnak

Czigándy Varga Sándor szobrászművész és felesége, Vargáné Kőrösi Viktória festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás „Titkok kertje...” címmel a nagyváradi Tibor Ernő galériában január 22-én.

A Magyar Kultúra Ünnepi rendezvénysorozat keretében megrendezett kiállítás megnyitóján Kocsis Csaba gitár-, majd Kiss Anna zongorajátéka után Csathó Töhötöm helyi művészeti vezető köszöntötte a résztvevőket.

A tárlatot és a művészek munkásságát Nagytiszteleltű Katonáné Varga Olga református lelképásztor méltatta. Elmondta, a „Titkok kertje” elnevezésről elsőként a mese és a gyermekvilág

szavakra asszociált, majd jobban tovább gondolva – talán hivatásából fakadóan –, a bibliai Édenkerthez kötötte a címet. „Gyakran elfelejtkezünk erről a világról, erről a misztikus helyről, és csak olyankor ébred fel bennünk újra vágy, amikor művészeink ezt alkotásaik formájában élénk tárják.” Az Őszövetségi Becalált és Oholibáb példáját említette, akiket az Úr betöltött „isteni lélekkel, bölcsességgel, értelemmel és képességgel mindenféle munkálatra...” akárcsak a tárlaton kiállító művészeket.

Az alkotók neve bizonyára városunk lakói számára is ismerősen csengenek, hiszen az ő kreatívításukat dicsérte a Kálvin téren felállított betlehem 2024 decemberében. Vargáné Kőrösi Varga Viktória képeit 2009-től, Czigándy Var-

ga Sándor alkotásait pedig 2005-től csodálhatjuk meg kiállításokon, melyeket már több ízben díjaztak, és mindketten a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesületének a tagjai is.

K.-K.B.



Bemutatók a múzeumban

A Bihar Múzeum kettős könyvbemutatója és adatbázis-bemutatója zárta a magyar kultúra napi programsorozatot Berettyóújfaluban 2025. január 24-én. Az eseményen részt vett Csarkó Imre történész, Kiss Tamás tanár, valamint Szőke Richárd Rajmond történész-muzeológus, akik arra vállalkoztak, hogy a Bihar Múzeum Évkönyve XXIX. és a Tanulmányok Zsáka történetéből című, 2024 végén megjelent kiadványokat, és a Bihar Múzeum munkatársai által szerkesztett legújabb adatbázisokat ismertetik a hallgatóságának.

A Bihar Múzeum Évkönyve XXIX. című kötet a berettyóújfalui intézmény első számú évi rendszerességgel megjelenő tudományos kiadványa, amely ezúttal is berettyóújfalui és bihari történeteknek engedett teret. A közönség rövid ízelítőt kapott a kiadványban szereplő négy tanulmányról, melyek a történelemtudomány és a muzeológia témaköreiből kerültek ki. Hasonló felépítéssel rendelkezik a Tanulmányok Zsáka történetéből című könyv, amely egy előszóból és 11 tematikus írásból áll. A szerzők saját kutatási területük szakértőként tudományos igényességgel, de ismeretterjesztő szándékkal foglalták össze a Zsákával kapcsolatos legfris-

sebb kutatási eredményeket az őskortól egészen napjainkig, a néprajztól a társadalomtörténetig. Végezetül a Bihar Múzeum adatbázisainak bemutatása következett kivetítőn keresztül, jónéhány példán keresztül a nagyközönség is elsajátíthatta a választói névjegyzékekben és a közgyűjtemény leltárkönyveiben történő keresés fortélyait. Ezek a felületek a www.biharmuzeum.hu és a www.biharimuzeum.hu weboldalakról érhetőek el, és a tudományos felhasználhatóság mellett, a beszélgetés résztvevői kiemelték, hogy a családfakutatástól az iskolai történelemórák állandó segédeszközeként is tekinthetünk az adatbázisokra.



Hosszú idő után nyílt új kiállítás a Makk Kálmán Mozi Galériájában január 20-án. A falakat ezúttal a Kárpáti Gusztáv Képzőművészeti Kör sokszínű témájú képei díszítik.

A tárlatot megnyitó Tamus István grafikusművész az alkotások kapcsán arról beszélt, bár az elmúlt évi III. Bihari Képzőművészeti Alkotótábor anyagából is láthatóak képek, de nagy részük új munkának számít, ugyanis a kiállítók mindegyike új technikára váltott. – A művész-



A Hídi Csárda helyén iskola, a „Vigyorgó” előtt pedig benzinkút?

Ma már nehezen tudnánk ezeket a jól megszokott helyeket így elképzelni, pedig városunk lakói a XX. század első felében még minden bizonnyal így használták a fent említett épületeket. Ezekre és még sok más településünkkel kapcsolatos érdekességre hívta fel a figyelmet Hudák Attila helytörténet-kutató január 16-án a Művelődési Ház Erdélyi Gábor termében

Új oldalát mutatja meg legújabb tárlatán a Kárpáti Gusztáv Képzőművészeti Kör

telep hatása vélhetően erősen érződik, mivel egyre érettebb és karakteresebb alkotások születnek, továbbá a művészek is jól elkülöníthetők egymástól.

A Kárpáti Gusztáv Képzőművészeti Kör 2023 júliusa óta működik városunkban. Megalakulásához Tamus István adta az ötletet a II. Bihari Képzőművészeti Alkotótábor alkalmával. A grafikusművészt arról is kérdeztük, milyen lehetőséget látott akkor a táborozókban, ami miatt ez a gondolat megszületett benne. – A nyári festések csak egy lehetőség, aztán egy évig semmi nem történik, majd mintha az egész kezdődne előlről, tehát a folyamatos alkotás az, ami nincs meg. Nem kell minden nap festeni, hanem érlelni gondolatokat, készüljenek vázlatok, és utána jöhet a megvalósítás. A második művésztelepen azon tűnődtem, hogy mivel bőven akadtak köztük lelkes személyek, jó ötletnek tűnt, hogy alapítsanak egy egyesületet, amit akár jogi útra is lehet terelni. Úgy

gondolom, hogy ez a társaság néhány év múlva már komoly eredményekkel fog büszkélkedni. A Bihari Népfőiskola épületében alkotó képzőművészeti kör közel húsz fővel alakult meg másfél évvel ezelőtt. Karácsony Marianntól, az egyik alapító tagtól lapunk megtudta: új tagok azóta kevesen csatlakoztak a közösséghez. Fixelődött egy 8-10 fő körüli mag, ők találkoznak péntekenként, és alkotnak, beszélgetnek, ötletelnek, kiállításokra készülnek, építik a jövőjüket. A társaságnak a mostani tárlata a magyar kultúra ünnepe alkalmából szervezett rendezvénysorozat keretében nyílt meg immáron másodszor. Ennek kapcsán Karácsony Mariann azt mondta, különösen jó érzés számukra, hogy ilyen formában is meg tudják mutatni „magukat”, illetve hogy van lehetőségük és terük.

A Kárpáti Gusztáv Képzőművészeti Körnek ebben az évben Berettyóújfalu mellett Margittán is látható kiállítása a magyar kultúra napjához kapcsolódva. SzSzM

Városunk érdekességeiről írt köteteit mutatta be Hudák Attila

megtartott két különálló kötetének bemutatója alkalmával.

Az „Adalékok Berettyóújfalu településtörténetéhez” és az „Egy tanyasi iskola Andaházán” című kiadványok a Magyar Kultúra Ünnepe alkalmából szervezett rendezvénysorozat keretében kerültek bemutatásra.

A szerző elárulta, néhány évvel ezelőtt tudta meg, hogy az általunk Hídi Csárdaként ismert épület eredetileg iskolának épült, és a tanítás 1927-ben kezdődött el az épületben. Ezt követően kereste fel a helyi Széchényi István Tagiskola akkori igazgatóját, Kari Sándort, aki betekintést engedett a kutatónak az egykori iskolából származó dokumentumokba, felvételi- és osztálynaplókba. Így az Egy tanyasi iskola Andaházán című kötetből többek között az is kiderül, hogy egyik-másik évben hány fő alkotója az osztálylétszámot, és az oda járó gyerekek milyen órarend szerint tanultak. Személyes

dokumentumok alapján pedig még egy korhű bizonyítványba is betekinthetünk.

A rendezvényen bemutatott másik kötet az Adalékok Berettyóújfalu településtörténetéhez címet kapta, amely tulajdonképpen egyfajta kiegészítése a szerző által eddig a témában megjelent köteteknek. A kiadványban nyolc egymástól független városunkhoz kötődő témakörrel foglalkozik, ezáltal a kötetben olvashatunk arról, hol voltak városunk első benzinkútjai, hány helyi lakosnak volt telefonja az 1900-as évek elején, és hova kellett eljáruknak azoknak, akik településünk első artézi kútjaiból szerettek volna vízhez jutni.

De helyet kapott a kiadványban a vízimalom helye is a Berettyón, melynek történetében Kádár vitéz magyar katonatiszt személyéhez köthető eseményekről is olvashatunk.

A könyvbemutatót a szerzővel Csarkó Imre történész beszélgette. K.-K.B.

A Tibor Ernő Galéria válogatott kiállítása

Ebben az évben egy válogatott kiállítással örvendeztette meg a határon inneni közönséget a nagyváradai Tibor Ernő Galéria (TEG). A művelődési házban január 21-e óta megtekinthető tárlat jeles évfordulók képeiből áll.

A kiállítást megnyitó Kocsis Csaba felidézte: Berettyóújfalu és Nagyvárad között több mint két évtizedes kapcsolat áll fenn. A kiállítót illetően a népművelő arról szólt, a Tibor Ernő Galéria harmincöt éve szervez rendszeresen tárlatokat, de könyvbemutatókat, koncerteket, versműsorokat, különféle kulturális, közéleti és közösségi eseményeket is szokott tartani.

A jelenleg közel húsz aktív tagot számláló társaság újfent a magyar kultúra ünnepe alkalmából – Nagyvárad, Berettyóújfalu, Debrecen és Margitta által közösen – szervezett rendezvénysorozat keretében állít ki városunkban. Az Erdélyi Gábor teremben látható alkotások hűen tükrözik a közösség sokféleségét a változatos technikák mellett a kiállítás alapjául szolgáló, szerteágazó évfordulók szempontjából is. – Minden esztendőben, amikor olyan jeles jubileumok voltak, mint például az Ady 100 vagy Petőfi 200, úgy éreztük, a saját magunk módján kell megünnepelnünk ezeket. Mivel a tárlat megnyitásakor a magyar kultúrát ünnepeltük, egyértelmű volt számunkra, hogy ezekből az anyagokból hozunk el egy válo-

gatást. Az alkotásokon keresztül szeretnénk „átadni” azt, mi magunk hogyan éljük meg a magyarságot, miképpen érezzük magunkban azt, hogy a magyar kultúrának az értékeit meg kell csillantani és villantani – fogalmazott lapunknak Csathó Töhötöm. A TEG művészeti vezetője a határon átnyúló együttműködés kapcsán azt mondta: emberileg erősíti az eddig felépített kötődéseket és kapcsolatokat, míg szakmailag motiválóan hat rájuk, hogy látják, más vidékeken hogyan gondolkoznak a művészek, mik azok a témák, amik érdeklik őket, illetve hogy milyen módon „ragadják meg” az alkotásoknak a lehetőségeit.

A kiállítás megnyitót zárásaként az énekmondóként is tevékenykedő Kocsis Csaba Mátza Gyula és Trifán László „Rum blues” című dalával lepte meg a jelenlévőket. SzSzM

A helytörténet-kutatás volt a témája a IX. Bihar Kutatás Konferenciának

Idén rendhagyó módon a magyar kultúra ünnepének hetében tartották meg a IX. Bihar Kutatás Konferenciát városunkban január 23-án a Nadányi Zoltán Művelődési Ház Erdélyi Gáborról elnevezett termében.

A Berettyó Kulturális központ által szervezett konferenciát Kállai Irén, a Berettyó Kulturális Központ igazgatója nyitotta meg, majd Dr. Vitányi István országgyűlési képviselő méltatta köszöntőjében azt a fejlődést, amin a város, valamint a térség keresztülment az elmúlt 10-15 évben. Úgy véli, a jövőnk, és ezáltal Bihar jövőjének felépítéséhez is az egyik legfontosabb lépés, hogy még jobban megismerjük a múltunkat, a térség történelmét.

Muraközi István polgármester a megnyitón úgy fogalmazott: „Egy múltjára méltón büszke település széles spektrumú programokkal próbál megemlékezni a magyar kultúráról, melynek megismerése nemcsak megerősíti egy adott helyhez, településhez való kötődésünket, de ha

annak a történetét is megismerjük, az még erősebbé teszi az idetartozásunkat.”

Arra, hogy mitől lesz jó egy helytörténeti-, illetve egy településtörténeti kutatás, valamint írás, milyen lexikális tudás, kutatási tapasztalat, illetve milyen kutatási módszerek szükségesek ahhoz, hogy hiteles kutatási eredmények készüljenek, az 50 éves Bihar Múzeum IX. Bihar Kutatás Konferenciájának előadásaiból kaphattunk választ. Ugyanis a konferencia középpontjában idén a településtörténet-, illetve a helytörténet-kutatás állt, melynek keretében kilenc, jelentős kutatási tapasztalattal rendelkező előadó vállalkozott arra, hogy mind elméleti vonatkozásaiban, mind esettanulmányokon keresztül bemutatva körbejárja a témát. Így az érdeklődők többek között meghallgathatták Nagyvárad helytörténeti irodalmának az összefoglalóját, valamint a napjainkban reneszánszát élő településmonográfiák egy-egy aspektusát is több előadó mutatta be.

A résztvevők kérdeztek, illetve vitára is több



ízen lehetőségek nyíltak az előadások után. Akik pedig nem tudtak személyesen jelen lenni a rendezvényen, a facebookon keresztül online követhették az eseményeket.

Az előadásokat természetesen később is megtekinthetik az érdeklődők, hiszen vágott formában elérhetőek lesznek a Bihar Múzeum YouTube csatornáján, illetve több előadó jelezte, hogy írásban is szeretnék megjelentetni az előadásuk tartalmát, így az Új Nézőpont online folyóirat hasábjain 2025 második felében akár el is olvashatjuk.

K.-K.B.

A festékszórópisztolytól a tárlatig – Asloviciu Angyal Anikó munkáiból nyílt kiállítás városunkban

A Magyar Kultúra Ünnepe alkalmából szervezett rendezvénysorozat keretében nyílt kiállítás Asloviciu Angyal Anikó festőművész alkotásaiból január 17-én a Művelődési Ház Folyosó Galériájában.

Ebben az évben 25. alkalommal ünnepeljük közösen Nagyváradal a Magyar Kultúra Napját, ami az elmúlt negyedszázadban egy Magyar Kultúra Ünnepe rendezvénysorozattá bővült. Az együttműködés kezdetben Nagyvárad és Berettyóújfalu között indult, majd később mindkét település bekapcsolta saját testvérvárosát, ezáltal közel tíz éve Margitta és Debrecen is részese a közös ünneplésnek. A rendezvénysorozat lehetőséget biztosít a résztvevő városok művészei számára, hogy országhatáron túl is bemutatassák munkáikat a művészetkedvelő közönségnek.

Amargittai festőművész, Asloviciu Angyal Anikó kiállítását Kocsis Csaba Báthory Gábor-díjas népművelő nyitotta meg egy szintén erdélyi

származású költő: Markó Béla „Csuromfehér” című versének megzenésített változatával, majd a szintén margittai származású művész, Papp Gábor mutatta be az alkotót, akinek barátként és mentorként is lehetősége nyílt nyomon követni Anikó munkásságát.

Elmondta, 17 éves kora óta ismeri az festőt, és bár a művész családalapításának éveit alig keveset találkoztak, az alkotónak ez idő alatt is születtek érdekes munkái, ugyanis ekkortájt az ecsetet a férjétől kapott festékpisztolyra, az úgynevezett aerográfra cserélte, vászonként pedig autók motorháztetői, motorok bukósisakjai szolgáltak.

Később a képzőművészeti táborok alkalmával újra gyakrabban tudtak találkozni, és ekkor indult el egy intenzívebb tanulási folyamat.

Angyal Anikó úgy emlékszik vissza, ekkor született meg benne a felismerés, hogy képezni szeretné magát, így elvégezte a nagyvárad Partiumi Keresztény Egyetem képzőművészeti szakát. Szívesen fest portrét, de önmagát igazán



a csendéletek, tájképek megörökítésében találta meg, munkáiban igyekeznek megjeleníteni, milyen hatással van rá az adott táj. Elsődlegesen mindig az érzelmeit, a látvány rá gyakorolt hatását szeretné megjeleníteni munkáiban. Rajong Gustav Klimt művészetéért.

A festészet mellett kipróbálta magát mozaikozásban, rakukerámia készítésben és a hagyományörző íjászatban is, utóbbihoz szívesen készíti korhű bőrtáskákat, tegezeket szabadidejében.

K.-K.B.

Frank Naomi jutott a „Szép Magyar Beszéd” verseny regionális fordulójába

Az egyik legrégebbi és legnagyobb múltira visszatekintő anyanyelvi megmérettetés, a „Szép Magyar Beszéd” verseny városi fordulójának adott otthont a művelődési ház Erdélyi Gábor terme február első keddjén.

A többfordulós vetélkedés második körébe jutott tanulóknak egy szabadon választott mellett a Kazinczy-díj Alapítványi Bizottság által kijelölt kötelező szöveget kellett felolvasniuk. A közel harminc fiatalat Kogyilla Zsolt, a Berettyóújfalu Média centrum Kft. ügyvezetője, Kapornai Andrásné nyugalmazott tanár, illetve Kocsis Csaba népművelő értékelt.

A zsűri szerint a versenyzők felkészültsége példaértékű volt, ugyanis mindkét körben

magas színvonalon teljesítettek. Az 5-6. évfolyamosok között a harmadik helyen Zákány Bella Rozi, a másodikon Kari Lilla, az elsőn Kádár Vivien végzett. 7-8. évfolyamon Puskás Anna lett a harmadik, Frank Hanna a második, a József Attila Általános Iskola diákja, Frank Naomi pedig az első helyezett, így ő fogja képviselni március végén Berettyóújfalut és iskoláját a Kazinczy Ferencről elnevezett verseny regionális fordulójában. Naomi esélyt kap arra, hogy csatlakozzon azokhoz a helyi fiatalokhoz, akik az elmúlt négy esztendőben (2021-ben Frank Eszter, '22-ben Gál Bőrkorka, '23-ban Duró Emma, '24-ben Nagy Zsombor László) a regionális döntőn arany Kazinczyjelvényt kaptak.

SzSzM



Felhívás javaslattételre - Városi kitüntetések 2025.

Berettyóújfalu város 20/2023. (X. 27.) számú rendelete szól az Önkormányzat Képviselő-testülete által alapított kitüntetések odaítéléséről. A rendelet értelmében, ebben az évben a város napja alkalmából a következő kitüntetések adományozására van lehetőség:

Báthory Gábor-díj kitüntetés
Fráter László-díj kitüntetés
Csorba György-díj
Fehér Istvánné-díj kitüntetés
Kabos Endre-díj kitüntetés
Berettyóújfalu város jó tanulója – jó sportolója kitüntetés
Elismerő emléklap – legalább 40 éve folyamatosan végzett munkáért

Báthory Gábor-díj kitüntetés annak a természetes személynek, jogi személynek, közönségnek adományozható, aki tevékenységével a város művészeti, kulturális, sport és egyéb értékeinek gyarapításához hozzájárult.

Fráter László-díj kitüntetés annak a természetes személynek, közönségnek adományozható, aki Berettyóújfaluban kiemelkedő munkát végez a közigazgatás, a közszolgálat, illetve az egészségügy területén.

Csorba György-díj kitüntetés annak a természetes személynek, jogi személynek adományozható, aki Berettyóújfalu gazdasági, társadalmi életét vállalkozóként, östermelőként, üzleti szolgáltatóként hosszú idő óta gazdagítja, egyúttal hozzájárul a város közösségeinek működéséhez, értékeinek megőrzéséhez, illetve gyarapításához.

Fehér Istvánné-díj kitüntetés annak a természetes személynek adományozható, aki kiemelkedő pedagógiai tevékenységet végez, vagy végzett valamely berettyóújfalusi köznevelési intézményben. Tanítványai eredményesen szerepelnek tanulmányi, szakmai, sport versenyeken, kiemelkedők valamely művészeti ágban, továbbá pedagógusi munkájával példát mutat a felnövekvő nemzedéknek.

Kabos Endre-díj kitüntetés annak a természetes személynek, jogi személynek, közönségnek adományozható, aki Berettyóújfalu sportéletében, diáksportjában kiemelkedő tevékenységet fejt, vagy fejtett ki, sportvezetői, -szervezői tevékenységével, elért eredményeivel hozzájárult a város hírnevének öregbítéséhez. Adományozható továbbá annak az aktív sportolónak vagy csapatnak, aki városi szinten az adott év legkiemelkedőbb teljesítményét érte el országos,

vagy nemzetközi szinten.

Berettyóújfalu város jó tanulója – jó sportolója kitüntetés annak a Berettyóújfaluban élő, berettyóújfalusi iskolában tanuló diáknak adományozható, aki adott tanévben legalább 4,8-as tanulmányi átlaggal rendelkezik, és sportágában hazai, vagy nemzetközi versenyen eredményesen szerepelt.

A rendelet 15. §-a értelmében annak a személynek, aki egy adott munka-, vagy szakterületen folyamatosan, **legalább 40 éve** aktívan fejt ki tevékenységét, a helyi közösség elismeréseként évente egy alkalommal emléklap adományozható.

Kérjük, hogy az elismeréssel kapcsolatos **írásbeli javaslataikat a város weboldalán található adatlap kitöltésével, 2025. március 21-ig beérkezően** szíveskedjenek benyújtani Muraközi István polgármester címére (Berettyóújfalu Város Önkormányzata, 4100 Berettyóújfalu, Dózsa György utca 17–19.), illetve e-mailben a murakoziistvan@berettyoujfalu.hu címre.

A rendelet 16. § 5./ pontja értelmében a szóbeli, illetve indoklás nélkül beérkezett javaslatok nem kerülnek előterjesztésre.

Berettyóújfalu Város Önkormányzata

Városüzemeltetési munkák időszakos összefoglalója

Az elmúlt hetekben számos fontos feladatot végeztünk el városunk területén, melyek közül kiemelt figyelmet fordítottunk a lakosságot közvetlenül érintő tevékenységekre.

A téli időszak egyik legfontosabb feladata a rászoruló családok megsegítése. Idén január végéig összesen 160 köbméter tüzfát szállítottunk ki az igénylőknek.

A városüzemeltetési munkák közül bizonyos feladatokat leghatékonyabban ezekben a hónapokban tudunk elvégezni. A zöldfelületek őszi munkálatainak elvégzése után, a zöldhulladék gyűjtőpont területén felhalmozódott gallyakat ledaráltuk, majd a darálékot talajtakarásra használtuk fel a nemrégiben ültetett Boicskai utcai Miyawaki-erdőben. Ez a megoldás elősegíti az

erdő fejlődését a csapadékhányos időszakokban.

Az esővíz akadálytalan elvezetése érdekében a Sziller csatorna Völgyközi szakaszán, és a Szabó Pál utcában kitisztítottuk az elvezető csatornákat. Kihasználva, hogy csapadékos időben az esetleges eltömődések jobban észrevehetőek, a városi vízelvezető rácsokat és folyókákat is megtisztítottuk.

Természetesen tervezett és nem tervezett karbantartási munkálatokat is végeztünk a város több pontján. Ezek közül kiemelnénk a Nadányi Zoltán Művelődési Ház ablakaira készített biztonsági rácsokat, illetve a Péterszegi lakótelepen történt csőtörés földmunkáinak elvégzését.

Tájékoztatás a zöldhulladék gyűjtőpont téli

működéséről: téli nyitvatartási idő: hétfő és csütörtök: 7:30–14:00

Milyen hulladék kerül átvételre?

– zöld-hulladék – pl.: fanyesedék, fű, falevél, stb.

– üveghulladék – pl.: öblösüveg, italos üveg, befojtottüveg (Síküveget, katedrálüveget és egyéb üveget sajnos nem áll módunkban átvenni.)

– Feleslegessé vált ruházati cikk és háztartási textil

Kérjük, hogy kizárólag háztartási mennyiségű hulladékot adjanak le, és ne helyezzenek el hulladékot a kapu előtt nyitvatartási időn kívül!

Nyílt napok a Vass Jenő Óvoda és Bölcsődében

Szeretettel várjuk az alábbi időpontokban a leendő óvodásokat szüleikkel együtt az „Óvodanyitogató” keretében megrendezett nyílt napokra.

A hozzánk látogatók betekintést nyerhetnek az óvodai életbe, kipróbálhatják a játékokat, bekapcsolódhatnak különböző tevékenységekbe.

A szülők és a gyerekek megismerkedhetnek az óvó nénikkel és a nevelő munkát segítő dolgozókkal.

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

Toth Klára főigazgató

Tagintézmények	2025. február 9 – 11 óráig	2025. március 15 ³⁰ – 17 óráig
Székhely Óvoda	24. hétfő	28. péntek
Eszterlanc Tagóvoda	26. szerda	20. csütörtök
Rákóczi Tagóvoda	19. szerda	11. kedd
Gyermekkert Tagóvoda	27. csütörtök	12. szerda
Széchenyi Tagóvoda	12. szerda	18. kedd

Hírek a KÖSZI-ből

Szünidei gyermekétkeztetés

Az ingyenes téli szünidei gyermekétkeztetés keretében **121 gyermek** ebédjéről gondoskodtunk szülői igénylés alapján. A lehetőséget a jogosultak 71%-a vette igénybe. Közülük **23 gyermek étkezését az Önkormányzat saját forrásból biztosította.**

Étkezési kedvezmények

Az 1997. évi XXXI. törvény által az **étkező gyermekek részére biztosított kedvezmények** jogcímei az előző évhez képest **nem módosultak.** Egyedüli változás, hogy **bölcsődében és óvodában az ingyenes étkezésre jogosító havi egy főre jutó jövedelem határa** 2025. január 1-jétől – a minimálbér emelkedésének hatására **nőtt, 251.396 Ft.** A kedvezményekről bővebben honlapunkon olvashatnak: www.kosziberettyo.hu/kedvezmenyek. Kérem, amennyiben a kedvezményre való jogosultságokban – bármilyen okból – változás következik be, keressek munkatársaimat.

Ulicsné Erdős Erzsébet intézményvezető

Diákolimpiát szervezett a Hunyadi Mátyás Tagiskola

Az Aktív Iskola Program keretében szervezett a Hunyadi Mátyás Tagiskola Diákolimpiát, Sportfesztivált a városunkban élő és mozogni vágyó gyermekeknek december 14-én a Városi Sportszarnokban.

A Hunyadi immár harmadik éve tagja ennek a programnak, melynek keretében az iskolán belül eddig is számtalanszor szerveztek „aktív szüneteket”, és a mozgás népszerűsítésére már egy egész kialakult rendszer működik az intézményben. A Diákolimpiára azonban nem csak a Hunyadis diákok nevezhettek be, ugyanis a város minden iskolájából vártak mozogni vágyó gyerekeket a szervezők.

Bár az olimpia megnevezésből versengésre gondolhatnánk, ugyanakkor a résztvevő diákoknak a teljesítményük nem lett mérve, így nem kellett az eredmények miatt izgulniuk, hiszen a rendezvény célja nem a versenyzés volt, hanem a mozgás örömeinek megszerettetése.

Ezért a szervezők nyolc mozgásos állomást állítottak össze, melyekben az akadálypálya és a fogócska mellett főként labdás feladatok szerepeltek, előkészítve ezáltal, hogy a résztvevők kedvet kapjanak az intézményekben jelenleg is elérhető olyan labdajátékokhoz, mint a futball, kézilabda, vagy akár a röplabda.

A zenés bemelegítés után a gyerekek két korcsoportra bontva sorsolás útján kerültek különböző

fantázianévvel ellátott csapatokba, melyeket a jelenleg is aktívan sportoló kisdíákok vezettek a csapatok kapitányaként.

A rendezvény során egyszerre 100-100 gyereket mozgattak meg, az állomásokon megtervezett feladatokat pedig 10-15 perc alatt lehetett teljesíteni, ezután minden teljesített állomás után egy-egy pecséttel gazdagodott a gyerekek gyűjtőfüzete.

Bagdi Zoltán Kadosa, a Hunyadi Mátyás tagiskola tanulója csapatkapitányként vett részt a Sportfesztiválon, elmondta, maga is évek óta sportol, és azt a célt tűzte ki maga elé, hogy másokkal is megszeretteti a mozgást. Megjegyezte, örül annak, hogy ilyen sok labdás feladat kapott helyet az állomásokon, és mindenkit arra fog buzdítani, hogy próbálják ki magukat valamelyik labdás sportban a saját sulijukban is.

Bagdi-Szűcs Krisztina, a Hunyadi Mátyás Tagiskola testnevelő szakos tanítója kiemelte, az Aktív Iskola a Magyar Diáksport Szövetség által indított mozgásösztönző program általános és középiskolák részére. A Hunyadi három éve tagja a programnak, és ezalatt az idő alatt számtalan jótékony hatását is meg tapasztalhatták a mozgásnak. A gyerekek szívesebben járnak iskolába, és mindamellett, hogy testileg és lelkileg is egészségesebbé váltak, magatartásuk és társas kapcsolataik javultak, jobb közösséget



alkotnak. De a mozgásos életmód a jegyeiken is meglátszik, aktívabbak az órákon és kezdeményezőbbé váltak az iskolai programok tekintetében is.

Bár a rendezvény elsősorban a Hunyadi Mátyás Tagiskola szervezésében valósult meg, az Alfa Biztosító is jelen volt fesztiválon. Kissné Nagy Krisztina, az Alfa Biztosító Hajdú-Bihar vármegyei menedzsere elmondta, egy másik szervező pedagógus, Makra Erzsébet tanárnő megkeresésére látogattak ki az eseményre. Az Alfa Biztosító jelenleg is kiemelt támogatója a Magyar Kézilabda Szövetségnek, így nem volt kérdés, hogy képviseltek magukat a mozgásra ösztönző rendezvényen. A feladatokban résztvevő gyerekek pedig nekik köszönhetően hasznos ajándékokat (hátizsákok, könyvjelzőt, füzeteket, láthatósági pántokat és színezőket) vehettek át a részvételt elismerő oklevelük mellé. *K.-K.B.*

Rekordszámú versenyző a Grundbirkózó Diákolimpián

Idén január 24-én a Kabos Endre Városi Sportszarnokban került megrendezésre az országos Grundbirkózó Diákolimpia területi elődöntője. A Magyar Diáksport Szövetség és a Magyar Birkózó Szövetség szervezésében magvalósuló eseményre országszerte összesen 280 csapat nevezett, ami kimagaslónak számít az elmúlt évekhez képest.

Városunkat három helyi általános iskolából összesen 14 csapat képviselte. A fiú és lány csapatok két korcsoportban (1-2 osztály és 3-4 osztály) mérköztek meg, melynek során két fő szempontot kellett szem előtt tartaniuk a versenyzőknek: a sportszerűséget, illetve, hogy minél több pontot szerezzenek.

Berde Lászlót a Báránd KSE birkózószakosztályának vezetőjét kérdeztük, aki elmondta, már ősszel aktívan elkezdtek készülni a versenyre, bízik abban, hogy jó

eredményeket érnek el a helyi versenyzők, hiszen iskoláik testnevelés szakos pedagógusai is segítették a felkészülésüket a tornaórákon, majd köszönetét fejezte ki a helyi önkormányzatnak, amiért a rendelkezésükre bocsátották az épületet, lehetőséget teremtve, hogy legkisebbek megmértezzék magukat ebben a sportban.

A budapesti Kozma István Magyar Birkózó Akadémián február 15-16-án megszervezett döntőben az I.-II. helyen végeztek, összesen 64 csapat vehet majd részt. Városunkat a Széchenyi István Tagiskolából érkező első korcsoportos fiúk, illetve második korcsoportos lányok képviselhetik, akik I. helyen végeztek, valamint a József Attila Általános Iskola diákjai közül az első korcsoportos lányok csapata, illetve a második korcsoportos fiúk csapata is tovább jutott, akik ezúttal II. helyezést értek el.

Bronzéremmel büszkélkedhettek a Diószegi Kiss István Református Általános Iskolából érkező első korcsoportos fiúk, valamint a Széchenyi István Tagiskolából érkező első korcsoportos lányok is, bár a továbbjutáshoz ez számukra nem volt elegendő. Minden csapat oklevelet kapott a részvételéért, a helyezést elérő csapatok pedig egy éremmel és egy 3.000 forintos vásárlási utalvánnyal is gazdagabbak lettek a Magyar Diáksport Szövetség jóvoltából. *K.-KB*



Közel száz résztvevője volt a 27. Szakmai napnak

27. alkalommal került megrendezésre a Micskei Majorban az a szakmai nap, mely a Hűtő- és Klimatechnikai Vállalkozások Szövetsége Észak-Kelet Magyarországi Regionális Szervezetének a fóruma is egyben.

Az Express Hűtéstechnikai Szervíz Kft. ugyan azzal a céllal indította útjára az évente megrendezésre kerülő szakmai napot, hogy az Európában alkalmazott új építésű, szerelésű hűtéstechnikai újításokhoz, illetve ezek szereléséhez megfelelő oktatást nyújtson az alkalmazottainak, ám a rendezvény mára kinőtte ezt a keretet, és a H.K.V.SZ. együttműködésével, neves előadók bevonásával országosan is látogatott eseménnyé nőtte ki magát. A fórumon Tóth László, az Express Hűtéstechnikai Kft. ügyvezetőjének köszöntője után, a teljesség igénye nélkül elhangzott előadás a hűtőközegekkel kapcsolatos változásokról, az alternatív hűtőközegek alkalmazásairól, illetve Várkonyi Nándor a H.K.V.SZ. elnöke arra vállalkozott, hogy az oktatási kabinet elméleti és gyakorlati oktatói munkájának tapasztalatait, valamint a 2025-ös év terveit osztja meg a résztvevőkkel. A 2024/573 EU. rendelet részleteit Gurdon Kiss Hermina, Dr. Szabó Iván és Glüick István ismertette, majd az ebéd-szünetet követően Pallos Levente a DAIKIN mint gyártó, szakmai alternatív irányvonalait ismertette több, témát érintő előadás mellett. A szakmai napra előzetes regisztrációt követően közel száz résztvevő látogatott el idén. *K.-K.B.*

Nagyszámú érdeklődőt vonzott a Kézműves Karácsonyi Vásár

December 13-án és 14-én szervezett a Nadányi Zoltán Művelődési Ház minden érzékszervünket megörvendeztető Kézműves Karácsonyi Vásárt városunkban.

Az ízek kavalkádjával ezúttal is a Pénz-Ügyesek kényeztették a látogatókat, akik jóvoltából a töltött káposzta savanykás jellegzetes illata keveredve a forralt bor szegfűszeges-fahéjas illatával igazi karácsonyi hangulattal töltötte meg a környéket.

A járókelők négyszáz forintért ihattak egy pohár forró teát, vagy ötszáz forintért kóstolhatták meg a fűszeres forralt bort a mindössze hétszáz forintba kerülő töltött káposzta mellé, de az egyesület az édesszájúakra is gondolt, akiknek négyszáz forintos darabáron kínálták a süteményeket, és azoknak sem kellett lemondaniuk a finomságokról, akik tej vagy esetleg glutén érzékenységekben szenvednek, ugyanis számukra „mentes süteményekkel” is készültek.

Az egyesület vezetője, Dézsi Ferencné, Jutka elárulta, az eladott több, mint száz szeptember

mény és háromszázötven adag töltött káposzta, illetve a forraltbor és a tea árából befolyt összeget is az évente Nagyrábén megrendezésre kerülő egyhetes Gluténmentes Tábor költségeire fordítják majd, ahova gyerekeket és felnőtteket is egyaránt várnak.

Gyerekek szánt programokban azonban a karácsonyi vásárban sem volt hiány. A Bihari Népművészeti Egyesület jóvoltából az adventi ünnepkörhöz, a karácsonyhoz köthető kézműves foglalkozásokba kapcsolódhattak be az ide látogató apróságok, így kipróbálhatták többek között akár a többféle formában készre sült mézeskalácsok díszítését is, míg a Bodorka NépmesePont elsősorban játékokkal igyekezett a kedvükben járni, de mesekönyvekkel kapcsolatos programok is szerepeltek a programjaik között.

Míg a gyermekek a kreatív foglalkozásokon vettek részt, addig a felnőtteknek és minden látogatónak lehetőségük nyílt a térségi termelők, családi gazdálkodók, egyéni vállalkozók, kézműves termékeit megtekinteni, vagy akár

megvásárolni.

Vásárolhattak szalmából, vagy fából készült karácsonyi, illetve hétköznapi dekorációs termékeket, gyógynövényekből készült adventi díszeket, esetleg szaruból készült ékszereket, kiegészítőket is. De akadtak olyanok is, akik nemezelési technikával készült termékeiket hozták ki a vásárra, és olyanok is, akik modern karácsonyi dekorációs termékekkel, vagy éppen a nagy receptjei alapján készült süteményekkel, adalékanyagoktól mentes szörpökkel, lekvárokkal igyekeztek az érdeklődők figyelmét felkelteni.

Ugyanakkor a rendezvényen a Bihari Népművészeti Egyesület számos tagja is képviseltette magát, ahol újfent megmutathatták egyedi, magyar hagyományainkat, kultúránkat életető termékeiket.

A délután folyamán zenés, hagyományőrző színpadi produkciókkal fokozták a vásári hangulatot, amelyek között az ünnepi hangolódáshoz elengedhetetlen Betlehemezés is helyet kapott a rendezvényen. K.-K.B.

Garabuczi Máté vehette át a Szilágyi Péter-díjat



A Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakgimnázium tanulója tehetsége elismeréseként olyan névű zenei versenyeken ért el előkelő helyezést, mint Az Országos Vrana József Űtőhangszeres Verseny, ahol 2022-ben a saját korcsoportjában második helyezést ért el, illetve a Bartók Béla Országos Zeneszerző Verseny, ahol egy előadói

A hagyományokhoz hűen immár tizedik éve veheti át városunk egyik zenei tehetsége a Szilágyi Péter-díjat a Berettyóújfalui Ifjúsági Fúvószenekar karácsonyi koncertjén, melyre december 23-án került sor a Nadányi Zoltán Művelődési Házban. A Fúvószenekarért Alapítvány Kuratóriumának egyhangú döntése alapján a ki-tüntetett elismerésben 2024-ben a helyi születésű Garabuczi Máté részesült.

különdíjat vehetett át 2023-ban. 2024-ben első helyen végzett az Országos Online Zeneszerző Versenyen, és a Debreceni Tankerületől is Kiválóság Díjat kapott.

A fiatal művész mindennapjait a zene iránti rajongása hatja át; billentyűsként játszik a Véletlen egyúttal, és a Debreceni Big Banddel is próbál, mindemellett, hogy még egy határon túli könnyűzenei együttesrel is együtt dolgozik, de 2021 óta a Debreceni Lyra Szimfonikus Zenekar soraiban is találkozhatunk vele.

Szólo karrierje is szépen épül. Zongora szóloistétjét Szentpéterszegen, önálló zeneszerzői

estjét pedig városunkban tekinthették, illetve hallgathatták meg a résztvevők.

A díjazott érdemeit Gyula Ferencé, a Fúvószenekarért Alapítvány Kuratóriumának Elnöke ismertette a rendezvényen résztvevőkkel, míg a Szilágyi Péter-díjjal járó díszoklevelet, illetve pénzjutalmat Muraközi István, városunk polgármestere adta át a fiatal művésznek, aki a díj átvétele után köszöntőjében úgy nyilatkozott: büszke az eddig elért sikereire és elismeréseire, de zeneszként azt gondolja, a legnagyobb elismerést számára a taps és a közönsége elégedettsége nyújtja. K.-K.B.

Karácsonyi koncert a művelődési házban

A helyi több évtizedes hagyományt életetve teremtett ünnepi hangulatot a Berettyóújfalui Ifjúsági Fúvószenekar lélekemelő előadásával, Hegedűs Imre vezényletével a művelődési házban december 23-án.

A hangversenyen elsőként Wolfgang Amadeus Mozart klarinétversenyének Adagio tételének híres dallamára épülő gyönyörű lírai mű, Jan de Haan: The Young Amadeus című szerzeménye csendült fel, majd az 1997-ben mozivásznonra vitt Titanic című film főcímdalaként ismert, James Horner tollából származó My Heart Will Go On következett, melyet Tóth-Petró Dalma énekhangján élvezhetett a közönség. Ezt követte Ennio Morricone és Andrea Morricone BAFTA-Díjas Cinema Paradiso

című műve, melynek előadása közben Szőnyi Gábor karnagy, tanár nyűgözte le trombitaszólojával a közönséget.

Majd Frank Bernaerts: Lord Of The Dance című műve után a zenekar játékaival, Tóth-Petró Dalma énekével, és Gulyás-Szabó Szilveszter zongorajátékaival a John Williams tollából származó Somewhere In My Memory című dallal nyűgözte le az egybegyűlteket, amit Roger Emerson: Holiday Favorites című szerzeménye követett.

Ezután a karácsonyi hangulat elengedhetetlen eleme Michael Brown: Hallelujah-ja zendült fel, ami után szintén egy Michael Brown karácsonyi dal következett All I Want For Christmas Is You címmel.

A Berettyóújfalui Ifjúsági Fúvószenekar a Karácsonyi Koncertjüket az Abba együttes Thank You For The Music című dalával zárta.

Az esemény a lélegzetelállító zenei előadás után a Szilágyi Péter-díj átadására is lehetőséget teremtett, melyet 2024-ben a Fúvószenekarért Alapítvány Kuratóriumának egyhangú döntése alapján Garabuczi Máténak ítéltek oda. K.-K.B.

Karácsonyi hangversenyt adtak a Bihari Alapfokú Művészeti Iskola tanulói

A Bihari Alapfokú Művészeti Iskola épületében az intézmény csökmői, esztári és berettyóújfalui tanulói adtak karácsonyi hangversenyt városunkban.

A koncertet Majosi Pálma, a Berettyóújfalui Tankerületi Központ igazgatója nyitotta meg, aki köszöntőjében méltatta az intézményt, hiszen az eddig tanulható tánc, dráma, zene és ének tevékenységek mellett, ezután a rajzoláshoz kedvet érőket is szeretettel várja. Kiemelte, büszke arra, hogy a tankerületi központ az öt különálló fúvószenekar mellett most már négy különálló zeneiskolát is működtet, összefogva ezáltal a környező járásokban, falvakban az énekelni, rajzolni, táncolni és zenélni vágyó gyermekeket. Az este folyamán a gyermekek a hangszerek szinte teljes palettáját megszóllatva mutatták meg eddig megszerzett tudásukat, így általuk összesen 25 produkciót tekinthetett meg a zenekedvelő közönség. K.-K.B.



Városunkba is eljutott a Kertész Imre művéből készült előadás

Egy kivételes produkciót láthattak mindazok, akik decemberben ellátogattak a Zsinagóga Kultúrtérbe, ekkor mutatták be ugyanis városunkban a Fesztivál Akadémia Budapest és a Kertész Imre Intézet együttműködésében létrejött „Kaddis – Az Emlékezők Imája” című előadást.

A darab, amely az emlékezés, a gyász, és egyben az élni akarás megrendítő narratívája, a magyarországi holokauszt 80. évfordulója alkalmából született meg, melynek kapcsán Muraközi István polgármester arról beszélt: ennek a produkciónak köszönhetően méltó módon le-

hetett visszagondolni a haláltáborok áldozataira a művészetek segítségével.

Szabó Tamás, a Kertész Imre Intézet programigazgatója arról szólt, a Kertész Imre „Kaddis a meg nem született gyermekért” c. műve alapján készült előadást a Nobel-díjas író 95. születésnapján láthatta először a nagyérdemű Budapesten. Az országjáró körúton járt darab szövegtől Ugron Zsolna József Attila-díjas író, a Kertész Imre Intézet művészeti igazgatója dramatizálta. A produkcióban a prózai szövegek Kelemen Hanna és Szabó Sebestyén László színművészek tolmácsolásában szóltak meg, míg a zenei anyag összeállításáért és előadásáért Kelemen Barnabás, Kokas Katalin, Eredics



Dávid, Eredics Salamon, valamint Lukács Miklós felelt.

A másfél órás darab a Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásért Alapítvány felkérésére jött létre. SzSzM

70 éve hunyt el a „bihari trubadúr” – Nadányi Zoltánra emlékezünk

A Bihar Múzeum állandó kiállításában, a folyosó egyik ajtótokjában egy szekrény van beállítva, a szekrény gombján egy felirat: „Tessék kopogni!” A tábláska eredetijét féltve őrzi a múzeum: Nadányi Zoltán író, költő keze írása, és valóban egy szekrényen lógott annak idején. A „bihari trubadúr” 70 esztendeje, 1955. február 2-án távozott az élők sorából.

Nadányi Zoltánnak különleges, sokszor ellentmondásos életútja volt, amelynek nagy része a történelmi Biharhoz kötődik. Itt született 1892-ben, a megyében birtokos család sarjaként. Jogot tanult, de újságíró lett. 13 évesen verse jelenik meg a nagyváradi hetilapban. Nincs még 25, amikor már négy verseskötete is megjelent. 1920-ban megnősült, és haláláig a feleségével maradt. Költészetének legnagyobb része szerelmi líra – innen a „bihari trubadúr” elnevezés –, verseiben szereplő női nevek többsége azonban nem a feleségéé. Ugyanakkor boldog férj és családapa volt.

1920 után Bakonszregre, majd Berettyóújfaluba kerül, itt „levél nélküli levéltáros” lesz. A két világháború közötti Újfalu különleges telepü-

lés: község státusza ellenére vármegyeszékhely. Nadányi verseiben „faluváros”-nak nevezi, lakói különösegeiről a Piripócs-ciklus 13 szatírja szól. Persze Újfalu is csodabogárnak tartotta a költőt, aki pepita zakóban és csokornyakkendőben járt, s kedvtelésből rendszeresen a Berettyótöltésen futott.

Nadányi a Bihar c. hetilapban publikálta tárcáit, de országos lapok is jelentették meg verseit. Jó barátságban állt a Nyugat szerzőivel. További verseskötetei mellett megjelentett egy próza-gyűjteményt is, és két színpadi művet is szerzett. És egy korabeli „botrányfilm” betétdalának szövegírójaként is jegyzik. Vagy mégsem ő szerzte a szöveget?

1939-ben a szintén bihari születésű Zilahy Lajos filmre vitte Halálos tavasz c. regényét, amelyben először tűnik fel a későbbi ünneplendő díva, Karády Katalin, partnere a szintén elismert Jávor Pál volt. A legenda szerint már kész volt a film zenéje, két nap múlva fel is vették volna a betétdalt, ám Zilahynak nem tetszett a szövege. Elővette barátja, Nadányi Zoltán egyik verseskötetét, és több szerelmes vers felhasználásával

alkotott egy dalszöveget, néhol a dalhoz igazítva a sorokat. Zilahy megírta Berettyóújfaluba Nadányinak, mit tett, ám mire a költő tiltakozó válasza megérkezett a fővárosba, már kész volt a felvétel. Nadányi kényes volt minden sorára, ezért ragaszkodott hozzá, hogy a neve kerüljön le a film stáblistájáról. Később azonban megnyugtatóan, így a lemezen már szerepel a neve.

Hogy milyen dalokból állította össze Zilahy a filmzene szövegét, és hogy miért nevezhető botrányfilmnek a Halálos tavasz, kiderül az új Bihar Múzeum Blog internetes oldalról, ahol a 2025. év során még több Nadányi-témájú írással jelentkezünk majd. A Bihar Hírlap hasábjain is felelevenítjük majd munkásságát.

A következő lapszámig is nézzék meg a Halálos tavaszt, hallgassák meg a dalt, és olvassák Nadányi Zoltán verseit! És hogy mi történik a Bihar Múzeumban, ha a szekrényajtón lévő feliratnak eleget teszünk? Tessék eljönni a múzeumba, és „tessék kopogni!”

Sándor Mária

Szűcs Sándor Szakmai Mihály

Mese Művészet Kreativitás

2025. március 20. 9.00 – 12.00

Nadányi Zoltán Művelődési Ház Berettyóújfaluba

Köszöntőt mond **Kolozsvári István**, a Bihar Népművészeti Egyesület elnöke.

Dr. Mező Katalin (tájképi docens)
„Minden gyermeknek van meséje!”
A mese szerepe az alkotó képzelőerő kibontakoztatásában.

Uzsalyné Dr. Pécsi Rita (tájképi tanár)
A művészet (zene, játék, mese) úri passzió vagy emberi szükséglet?

A rendezvény ingyenes!
Kérjük, regisztráljon! 06/30/163-62-70, bokdakanemespont@gmail.com

BERETTÓ MŰVELŐDÉSI HÁZ

Könyvtári Kihívás

OLVASÁS OLIMPIA

A SINKA ISTVÁN VÁROSI KÖNYVTÁRBAN

Kik a könyvtár legtöbbet olvasó tagjai?

A résztvevők névre szóló gyűjtőfüzetet kapnak, melybe minden egyes kikölcsönzött könyvtári dokumentum után egy pecsét jár.

Cél: a lehető legtöbb pecsétet összegyűjteni!

A játék végén az Olvasás Olimpia dobogósai jutalmakat kapnak!

A verseny időtartama:
2025. március 1. - 2025. szeptember 20.

Úzz sportot az olvasásból!

BERETTÓ MŰVELŐDÉSI HÁZ

Eperjes Károly

Kossuth díjas színművész verses estje

„Az igazat mondd ne csak a valódit”

Osszeállítás xx. századi Istenkereső költők műveiből

Ady Endre
József Attila
Babits Mihály
Pilinszky János
verseiből

Közreműködik
Négyessy Katalin
gordonkán

2025. április 11. péntek 17:00

NADÁNYI ZOLTÁN MŰVELŐDÉSI HÁZ
Berettyóújfaluba, Bajcsy-Zs. u. 27.

Déryné program

Az előadás ingyenes, de regisztrációhoz kötött!
Regisztráció személyesen a Nadányi Zoltán Művelődési Házban vagy az 06/30/163-62-70-es telefonon vagy az email: zifaluj@gmail.com e-mail címen.
Az előadás a Déryné Program hozzájárulásával valósul meg.

Közlemény

Tisztelt Lakosság!

Ezúton tájékoztatjuk Önöket a felnőtt háziorvosok 2025. január 1-től érvényes rendelési idején belül a betegfogadás rendjéről.

Azoknak a háziorvosoknak, akik praxisközösségek tagjai, a praxisközösségekben való részvételük feltéte-

leként heti négy óra prevenciósi rendelést kell tartaniuk, mely prevenciósi rendelést a hagyományos rendelési időtől elkülönítetten kell megszervezniük.

A rendelésen a háziorvos a megszokott akut betegellátást végzi, vizsgál, gyógyszerrel, beutalót ír.

A prevenciósi rendelésen nem a megszokott betegellátás folyik, a háziorvos nem vizsgál, nem ír gyógyszert, beutalót, hanem az időpontra behívott és előjegyzett páciensei számára egészségi állapotfelmérést, szűrést, krónikus beteggondozást és egészségtanácsadást végez.

Felnőtt Háziorvosi Rendelő (Berettyóújfalu, Bajcsy-Zsilinszky u. 3-5.)

Dr. Cséki János

Telefon: (54) 404-205

Hétfő, szerda:

Rendelés: 14-16 óráig

Prevenciósi rendelés: 16-17 óráig

Kedd, csütörtök:

Rendelés: 8-11 óráig

Prevenciósi rendelés: 11-12 óráig

Péntek: 8-12 óráig

Dr. Kolcsár Lajos Levente

Telefon: (54) 402-662

Hétfő, szerda:

Prevenciósi rendelés: 13-14 óráig

Rendelés: 14-17 óráig

Kedd, csütörtök:

Rendelés: 8-11 óráig

Prevenciósi rendelés: 11-12 óráig

Péntek: 8-12 óráig

Dr. Pap-Majoros László

Telefon: (54) 400-902

Hétfő, szerda:

Rendelés: 8-11 óráig

Prevenciósi rendelés: 11-12 óráig

Kedd, csütörtök:

Rendelés: 14-17 óráig

Prevenciósi rendelés: 17-18 óráig

Péntek: 8-12 óráig

Dr. Jahangir Ahmed

Telefon: (54) 402-217

Hétfő, szerda:

Rendelés: 8-11 óráig

Prevenciósi rendelés: 11-12 óráig

Kedd, csütörtök:

Rendelés: 14-17 óráig

Prevenciósi rendelés: 17-18 óráig

Péntek: 8-12 óráig

Dr. Szeszák Ferenc

Telefon: (54) 402-143

Hétfő, szerda:

Rendelés: 8-11 óráig

Prevenciósi rendelés: 11-12 óráig

Kedd, csütörtök:

Rendelés: 14-17 óráig

Prevenciósi rendelés: 17-18 óráig

Péntek: 8-12 óráig

Felnőtt Háziorvosi Rendelő
Berettyóújfalu, Szentmárton tér 5/C.

Dr. Baglé Magdolna

Tel.: 54/402-284

Hétfő: 8-12 óráig

Kedd, szerda, csütörtök,

péntek: rendelés: 8-11 óráig

Prevenciósi rendelés:

11-12 óráig

A rendelések között (munkanapokon hétfőtől csütörtökig: 12-14 óráig, pénteken 12-16 óráig) a sürgős esetek ellátása rendelkezésre állás formájában történik. Ezeket a teendőket a háziorvosok napi váltásban látják el, az ellátó orvos az alábbi telefonszámon érhető el: **06-30/282-4307**

Kérjük szíves megértésüket, valamint a rendelési időhöz való alkalmazkodást.

Közlemény

Gyermekorvos rendelési idejéről

2025.02.03-tól

A gyermekorvosok rendelési ideje az alábbiak szerint alakul:

I. KÖRZET

Dr. Hodosi Julianna /090095007. számú praxis/

Rendelés: Berettyóújfalu, Orbán B. tér 3.:

Hétfő: 11:00 – 16:00

Kedd: 12:00 – 16:00

Szerda: 11:00 – 16:00

Péntek: 8:00 – 12:00

Berettyóújfalu, Szentmárton tér 5/C.:

Csütörtök: 10:00 – 13:00

Prevenciósi rendelés, Csecsemőtanácsadás:

Berettyóújfalu, Orbán B. tér 3.:

Kedd: 8:00 – 10:00

Szerda: 8:00 – 10:00

Berettyóújfalu, Szentmárton tér 5/C.:

Csütörtök: 8:00 – 9:00

II. KÖRZET

Dr. Barany Iolanda Silvia /090095005. számú praxis/

Rendelés: Berettyóújfalu, Orbán B. tér 3.:

Hétfő: 8:00 – 12:00

Kedd: 12:00 – 16:00

Szerda: 12:00 – 16:00

Csütörtök: 8:00 – 10:00

Péntek: 8:00 – 12:00

Berettyóújfalu, Szentmárton tér 5/C.:

Szerda: 8:00 – 11:00

Prevenciósi rendelés, Csecsemőtanácsadás:

Berettyóújfalu, Orbán B. tér 3.:

Kedd: 8:00 – 11:00

Berettyóújfalu, Szentmárton tér 5/C.:

Hétfő: 13:00 – 14:00

Tájékoztatás Dr. Varga-Csizmadia Enikő
gyermekorvos helyettesítéséről

2025.02.03-től határozatlan ideig Dr. Varga-Csizmadia Enikő gyermekorvos beteget tartós távolléte (várandóssága) alatt Dr. Hodosi Julianna gyermekgyógyász főorvos és Dr. Barany Silvia Iolanda gyermekgyógyász látják el az alábbi rendelési helyen és rendelési időben.

A praxist helyettesítő orvos neve, a praxis száma

Dr. Hodosi Julianna /090095007. számú praxis/

Rendelés: Berettyóújfalu, Orbán B. tér 3.:

Hétfő: 10:00 – 11:00

Kedd: 11:00 – 12:00

Szerda: 10:00 – 11:00

Péntek: 07:00 – 08:00

Berettyóújfalu, Szentmárton tér 5/C.:

Csütörtök: 13:00 – 14:00

Csecsemőtanácsadás:

Berettyóújfalu, Orbán B. tér 3.:

Kedd: 10:00 – 11:00

Dr. Barany Iolanda Silvia /090095005. számú praxis/

Rendelés: Berettyóújfalu, Orbán B. tér 3.:

Hétfő: 12:00 – 14:00

Csütörtök: 11:00 – 12:00

Péntek: 11:00 – 12:00

Berettyóújfalu, Szentmárton tér 5/C.:

Szerda: 11:30 – 13:00

Csecsemőtanácsadás:

Berettyóújfalu, Orbán B. tér 3.:

Kedd: 10:00 – 11:00

Az Erodium Betegirányító rendszer a helyettesített praxis betegeknek továbbra is lehetővé teszi a rendszer használatát, így pl. időpontfoglalást, receptfelírást, stb.

Berettyóújfalu Város Önkormányzata

Köszöntés



90. születésnapja alkalmából Berettyóújfalu Város Önkormányzata nevében köszöntötték Hajzer Miklósné Juhász Margitot a BERÉPO Nonprofit Kft. idősek otthonában, aki 1935. január 4-én született.



Az elmúlt év decemberében ünnepelte 95. születésnapját Palotás Sándor, 90. születésnapját Gál Jánosné Tóth Erzsébet. Ebből az ünnepi alkalomból emléklapot is átvehettek.



H I R D E T É S R E K L Á M

BIHARI HÍRLAP

Berettyó tv

☎ 06-30-828-1883

✉ mcberettyoujfalu@gmail.com



BERETTYÓÚJFALU
MÉDIACENTRUM



A Nadányi Zoltán Művelődési Ház programjai

március 13. 19.00 Nevetni kell ennyi az egész... A Pesti Művész Színház előadása, belépőjegy vásárlása: jegy.hu

március 14. 9.00 Megemlékezés 1848-49 forradalmára és szabadságharcára

április 11. 17.00 Költészet napja
Eperjes Károly Kossuth díjas színművész verses estje – Az igazat mondd, ne csak a valódit! címmel. Összeállítás a XX. századi Istenkereső költők műveiből, Ady Endre, József Attila, Babits Mihály, Pilinszky János verseiből. Gordonkán közreműködik: Négyessy Katalin

Bihari Múzeum programjai

A Bihari Múzeum megújult nyitvatartással várja Önöket: hétfőtől péntekig 9 és 17 óra között. Előre bejelentkezett csoportok számára (legalább egy héttel korábban, min. 3 fő) a múzeum a hét bármely napján látogatható. Havonta egy szombaton, családi programjainkon díjtalan a belépés.

Március 15-én, szombaton 9–17 óráig családi nap a Bihari Múzeumban! A látogatók díjtalan

Sinka István Könyvtár programjai

2025.03.01-09.20-ig Olvasás olimpiája - Űzz sportot az olvasásból! Megválasztjuk a legtöbb könyvet olvasó könyvtári tagunkat.

március 26. 11.00-16.00 Legó nap a Tekerd csoporttal

április 03. 17.00 Író-olvasó találkozó Mörk Leonórával

Zsinagóga Kultúrtér tavaszi programjai

Április 04. 17.00 „Mester és tanítványa” a Dioszegi Refi művészeti diákjainak és tanárainak előadása, valamint kiállítása-díjtalan, regisztrációhoz kötött: dioszegiami@gmail.com

Április 15. 14.00 A Holokauszt Magyarországi áldozatainak emléknapja alkalmából Baloghné Szigeti Julianna „A kövek sohasem hervadnak el” című előadása-díjtalan, regisztrációhoz kötött: info@zsinagogakulturter.hu, 06-30/454-89-59

Április 28. Fekete-fehér, mégis millió szín. Kiss Ádám zongoraestje.

Május 05. 17.00 „Anyukám kedvencei...” Peller Károly operett válogatásai-beléppődíjas, 4000 Ft, Berettyó kártyával 3000 Ft

KIÁLLÍTÁSOK

március 8. 17.00

Zálogh Sándor képzőművész „LÉTKÉPEK” című kiállításának megnyitója

A kiállítást megnyitja: Dr. Feledy Balázs művészeti író

Biharországi esték

március 21. 17.00

Meghívott vendég: Dr. Rácz István nyugalmazott szemész főorvos

Moderátor: Dr. Vitányi István országgyűlési képviselő

tárlatvezetésen vehetnek részt 10.30 és 14.30 órai kezdettel. A táj és az ember – Herpálytól a faluvárosig című állandó kiállítást bemutatja: Sándor Mária főmuzeológus, a néprajzi kiállítási egység kurátora. A gyermekekkel az 1848/49-es szabadságharc zászlaját készítjük majd el (10–12 óra, valamint 14–16 óra között). A programon a részvétel ingyenes, és regisztráció sem szükséges.

április 11. 10.00-14.00 Versmaraton a Szent István téren

április 16. 13.00 A gyermeki fejlődés sajátosságai a 21. század elárasztó világában- Deliága Éva, integratív gyermekterapeuta előadása

Május 26. 17.00 „Szeretnék május éjszakáján...” nótá est Tarnai Kiss Lászlóval-rendhagyó helyszín: Nadányi Zoltán Művelődési Ház, beléppődíjas, 4000 Ft, Berettyó kártyával 3000 Ft-jegyek megvásárolhatóak a Zsinagóga Kultúrtérben

2025. március 3-ától újra a megszokott nyitva tartással (hétköznap 9-17 óra között) várja egyéni és csoportos látogatóit, kávézni, süteményezni vágyó vendégeit a Zsinagóga Kultúrtér Ajándék Pont és a Zsinagóga Kávézó. Márciusig csak előzetes bejelentkezéssel fogadunk látogatókat.

Érdeklődni lehet: az info@zsinagogakulturter.hu e-mail címen, illetve a 06-30/454-8959-es telefonszámon. Bővebb információ programjainkról a www.zsinagogakulturter.hu és a www.berettyokk.hu weboldalon.

EMLÉKEZÉS

1848-49 forradalmára és szabadságharcára
Berettyóújfalu, 2025. március 14.

10.00 óra

Ünnepi istentisztelet a református templomban

Igét hirdet: Dr. Hermann-né Frenzel Erzsébet református lelkész

11.00 óra

Ünnepi megemlékezés a népligeti életfáknál

Ünnepi beszédet mond: Muraközi István polgármester

„Tied vagyok, tied, hazám!”

a BSZC Bessenyei György Technikum diákjainak ünnepi műsora

Felkészítő tanár: Vékonyné Somi Erika

Közreműködik az Ifjúsági Fúvószenekar

vezényel: Hegedűs Imre karmester



Anyakönyvi hírek

Születés



2025. január

9. Varga Nimród (Varga László – Gönczi Dóra)

15. Pozsár Anna (Pozsár Sándor – Rácz Anett)

Házasságkötés



2025. január

11. Kiss Attila – Szabó Georgina

Elhunytak



2024. december

8. Molnár Jenőné (Szabó Irma) (1956.)

8. Nagy Dezső Zoltánné (Kuk Magdolna) (1928.)
(Biharkeresztesen halt meg)

9. Daróczi Lajos (1939.)

12. Nagy Gyuláné (Bogdán Margit) (1930.)

12. Deme József (1950.)

17. Tikász Lajosné (Hajdu Margit) (1932.)

19. Korponai Péter (1975.)

20. Vas Lajos (1936.)

21. Sóvágó Gábor László (1940.)

21. Orosz Sándorné (Szabó Róza) (1939.)

22. Szücs Jánosné (Karancsi Erzsébet) (1929.)

22. Barta Attila (1935.)

24. Deák-Fogarasi Mihályné
(Szekeres Margit) (1954.)

24. Papp Mária (1938.)

28. Kulcsár István (1950.)

30. Lessi Sándorné (Szikszai Viola) (1947.)

31. Antós Imre (1954.)

2025. január

7. Iszály József (1945.)

8. Varga Imréné (Hánis Mária) (1952.)

21. Tikászné Pozsár Katalin (Pozsár Katalin) (1955.)

22. Szatmári Gyula (1943.)

25. Karácson Józsefné (Szatmári Mária) (1937.)

25. Daróczi Julianna (1943.)

2025. február

2. Gógán Józsefné (Kádár Ilona Julianna) (1942.)

5. Bondár György (1937.)

6. Balog Ádám (1956.)



Berettyóújfalu Város Önkormányzatának közéleti magazinja
Kiadó: Berettyóújfalu Médiacentrum Kft.
Főszerkesztő: Kogyilla Zsolt

Szerkesztők:
Szabó-Szutor Mónika, Kozicsék-Karácsony Boglárka
Munkatársak: Ispán Alexa, Kocsis Attila,
Kun Ábrahám, Szentannay Mátyas

A szerkesztőség címe: Berettyóújfalu, József Attila u. 9.

Tel.: +36-30-907-2325, E-mail: biharihirlap@gmail.com

Tördelés: Tóth Zoltán - LizArt Design

Nyomda: Center-Print Nyomda Kft.

Felcélós vezető, ügyvezető: Szabó Andrea

ISSN 1215-1637

A Bihari Hírlapban megjelenő hirdetések tartalmáért, és az azokban megjelenő információkért a kiadó nem vállal felelősséget.

CATL
DEBRECEN

**Nyiss a jövőre!
Csatlakozz hozzánk!**

catl-karrier.hu



hirdetés

hirdetés

ARZENÁL

INGATLANKÖZVETÍTŐ IRODA

Berettyóújfalu, Váci Mihály u. 11.

Tel.: +36-30-691-6477

e-mail: biharlak11@gmail.com

**Ingatlanközvetítés, értébecslés,
energetikai tanúsítvány készítés,
hitel-közvetítés,
problémás ügyek kezelése**

**Rugalmas, teljes körű ügyintézés,
akár hétvégén is!**

**Független banki képviselőt
teljes körű ügyintézés,
KEDVEZŐ DÍJAK!**

**Vevőink részére minden típusú,
minőségű és állapotú ingatlant
keresünk - elsősorban Biharban!**

Forduljon hozzánk bizalommal!

hirdetés



MÁGIKA
fehérnemű
szaküzlet



**FEDEZD FEL PRÉMIUM MINŐSÉGŰ
NŐI ÉS FÉRFI FEHÉRNEMŰINKET!**

Olasz kifinomultság, magyar megbízhatóság,
lengyel és német precizitás – mind egy helyen
Harisnyanadrágok, zoknik, hálóruhák, köntösök
nagy választékban.

**FOLYAMATOS
AKCIÓKKAL
VÁRUNK!**

Látogass el
hozzánk, és találd
meg kedvenc
darabjaidat
kedvezményes áron!



Kövess be
Facebook oldalunkat!
**BERETTYÓÚJFALU,
MILLENNIUM ÚT 5.**
Nyitva tartás:
hétköznap: 9:00–17:00
szombat: 8:00–13:00